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■ Eigen onderzoek en ontwikkeling
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ETIKETTERING VAN
BOUWPRODUCTEN
Regeling bouwproducten

Etikettering en goedkeuring van bouwproducten − Nr. 305/2011 – maart 2011

De bouwproductenverordening verplicht fabrikanten van bouwproducten om een prestatieverklaring (DoP) op te stellen 
voor elk product waarvoor een geharmoniseerde norm (hEN) is bekendgemaakt in het Publicatieblad van de Europese 
Unie en waarvoor de in deze bekendmaking vermelde coëxistentieperiode is verstreken. Hetzelfde geldt voor bouwproducten 
waarvoor een Europese Technische Beoordeling (ETA) is afgegeven.

Gereguleerde bouwproducten

De EU-verordening inzake bouwproducten regelt het op de markt brengen van bouwproducten in de Europese interne markt. 
Bouwproducten met geharmoniseerde normen (hEN) vereisen over het algemeen de CE-markering. EU-lidstaten kunnen na-
tionale etiketterings- en goedkeuringssystemen blijven hanteren voor bouwproducten waarvoor nog geen geharmoniseerde 
norm bestaat en waarvoor nog geen Europese technische beoordeling (ETA) is afgegeven. 

Ongereguleerde bouwproducten

De nationale etiketterings- en goedkeuringssystemen omvatten niet alle bouwproducten, maar alleen die producten waarvoor 
gebruiksregels nodig worden geacht. Er gelden geen expliciete gebruiksregels voor alle andere bouwproducten, hoewel de 
relevante nationale bepalingen van het bouwrecht moeten worden nageleefd.
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Bewijsplichten van de fabrikant

Prestatieverklaring Montage-instructie

Voorbeeld: Brandmanchetten RORCOL-systeem

Europees 
gereglementeerde bouwmaterialen

Registratiebewijs/
testrapport

Montage-
handleiding

Voorbeeld: Brandwerende afsluitingen FSA

Nationaal 
gereglementeerde bouwmaterialen

Classificatierapport Montagehandleiding

Voorbeeld: Inspectiekleppen FIREREV

Niet-gereglementeerde 
bouwmaterialen

Bouwmaterialen
preventieve bouwkundige brandveiligheid

Gereglementeerde
bouwmaterialen

Niet-gereglementeerde 
bouwmaterialen

Europees gereglementeerde 
bouwmaterialen

cfm. bouwmaterialenlijst ÖE

Conform 
productnorm 

(hEN)
Conform EAD

Bewijsplichten van de fabrikant

Identificatie

Conform ge-
bruiksprincipe

Conform 
ÖNORM

Conform BTZ

Nationaal gereglementeerde 
bouwmaterialen

cfm. bouwmaterialenlijst ÖA
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Schachttype B
Installatieschacht met brandpreventietechnische 

vereisten voor de plafonddoorvoeren

• De openingen in het gebied van de verdiepings-
plafonds (scheidingsplafonds resp. brandcompar-
timent-vormende constructie-elementen) moeten 
overeenkomstig de vuurweerstandsduur van het 
aansluitende plafond worden afgeschermd.

• Mag alleen worden toegepast, wanneer per 
verdieping slechts een woning of bedrijfsunit 
wordt voorzien.

Schachttype A
Installatieschacht met brandpreventietechnische 

vereisten voor de schachtwanden

• De verticale schacht wordt over zijn totale lengte met 
brandwerende scheidingswanden begrensd.

• De afschermingen moeten ten minste dezelfde 
vuurweerstandsduur als de schachtwand hebben.

• De openingen in het gebied van de verdiepings

De nationale bouwvoorschriften die lokaal van toepassing zijn,
moeten worden nageleefd.

BRANDBEVEILIGING

Soorten penetratieafdichtingen

Bij het afdichten van installatieschachten wordt een van de twee soorten doorvoeringafdichting gebruikt, afhankelijk van het 
scheidingselement dat onderhevig is aan de technische brandbeveiligingseisen:
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Vereisten voor gipsplaatconstructiesystemen

Vereisten voor brandbeveiliging
Constructiesystemen van gipsplaat, met inbegrip van hun componenten en materialen en individuele onderdelen, moeten de 
volgende brandwerende eigenschappen hebben:
• Brandgedrag

De brandgedragsklasse van bouwmaterialen/producten moet worden aangetoond door relevante productnormen, door 
een verwijzing naar CWFT-besluiten (Classified Without Further Testing) van de Europese Commissie of door classificati-
erapporten volgens EN 13501-1.

• Brandwerendheid
De gebruikte systemen moeten voldoen aan alle van toepassing zijnde brandveiligheidsvereisten. De brandwerendheid 
van droogbouwsystemen moet worden aangetoond met een classificatierapport volgens EN 13501-2.

• Aansluitingen, installaties, doorvoeren
De geplande brandsecties omvatten verbindingen met aangrenzende bouwelementen evenals 
branddoorslagafdichtingen op installaties, brandkleppen op ventilatiesystemen, toegangspanelen, 
bewegingsverbindingen en dergelijke. Deze moeten van een geschikte brandwerendheidsklasse zijn voor het 
bouwelement waarin ze geïnstalleerd zijn en geclassificeerd zijn voor hetzelfde gebruik..

Bouwelementen die grenzen aan droogbouwsystemen die brandsecties vormen, moeten ten minste van dezelfde 
brandwerendheidsklasse zijn, tenzij de brandbeveiligingsbepalingen van de bouwwet een lagere klasse toestaan.
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Niet alle gipsplaat is hetzelfde

Aangezien brandwerende afdichtingen over het algemeen niet zijn getest en goedgekeurd voor installatie in alle soorten 
gipsplaat, moet er aandacht worden besteed aan welke plaat wordt gebruikt om het gipsplaatconstructiesysteem te 
vervaardigen:

• Gipsplaten volgens EN 520
Gipsplaten aan beide zijden bekleed met karton, bijv. brandwerende gipsplaten (DF/DFR)

• Met vlies versterkte gipsplaat volgens EN 15283-1
Gipsplaten met ingebedde glasvezelmatten, bijv. GM-FH2 Glasroc F Ridurit

• Gipsplaten volgens EN 15283-2
Gipsplaten met een kern van gips versterkt met cellulosevezels, bijv. GF-C1-I-W2 Rigidur H

AANWIJZING

Het volgende geldt voor schachtwanden:
penetratieafdichtingen die alleen zijn goedgekeurd voor installatie in gipsplaten volgens EN 15283-1 
(met vlies versterkt gipskarton) mag niet worden gebruikt in combinatie met gipskartonplaten volgens EN 520 
(gipskartonplaten) zonder nader onderzoek. − cf. testnorm EN 1366-3.

De toegestane soorten gipsplaat worden aangegeven in de relevante Europese technische beoordeling (ETA) en 
prestatieverklaring (DoP).

De nationale bouwvoorschriften die lokaal van toepassing zijn, moeten worden nageleefd.
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Planen und BauenSchachtwände

Scheidingswanden en wandstructuren

De ontwerper van het installatiesysteem moet sanitaire draagconstructies kiezen en toevoer- en afvoerleidingen zo leggen dat 
de structurele stabiliteit van het betreffende droogbouwsysteem niet wordt aangetast:

• Lopende installaties binnen bouwelementen
Bouwelementen waarbinnen installaties worden geleid (bijv. schachtmuren, muren tussen flats) hebben idealiter 
één installatieniveau. De installatieholte kan echter ook worden gedimensioneerd overeenkomstig de geplande 
leidingdoorsneden.
Single stud scheidingswanden gemaakt van CW-50 profielen zijn slechts beperkt geschikt voor doorlopende installaties.

• Extra uitsparingen in trekstangen
Uitsparingen in trekstaven moeten worden gemaakt met een gatenzaag, bolsnijder of ponsgereedschap, zonder het 
profiel langs de flenzen door te snijden.
De grootte van extra uitsparingen in een trekstang is beperkt door de hoogte van de stang:

− CW-50 profiel: extra openingen van max. 50 mm x 35 mm op min. 500 mm afstand van elkaar

− CW-75 profiel: extra openingen van max. 50 mm x 50 mm op min. 500 mm afstand van elkaar of
één extra opening met een diameter van max. 70 mm

− CW-100 profiel: extra openingen van max. 50 mm x 50 mm op min. 500 mm afstand van elkaar of
één extra opening met een diameter van max. 90 mm

• In het geval van buizen en kabels die bijvoorbeeld vanuit de bestaande naakte vloer/het plafond in noppenwanden 
moeten worden gelegd, mogen de extra openingen in het aansluitprofiel (U-vormig muurprofiel) die vervolgens 
worden gemaakt, de volgende maximumafmetingen niet overschrijden:

− UW-50 profiel: max. 40 mm x 350 mm

− UW-75 profiel: max. 70 mm x 350 mm

− UW-100 profiel:max. 90 mm x 350 mm

Openingen moeten minstens 800 mm uit elkaar liggen. In het gebied van deze openingen mag zich geen CW-profie  
bevinden.

De verwerkingsrichtlijnen van de betreffende fabrikant van het droogbouwsysteem moeten worden gevolgd.

Meer informatie en installatiedetails volgens de verwerkingsrichtlijnen vindt u in de actuele brochures 
uitgegeven door Saint-Gobain Rigips Austria GmbH.

PDF downloaden:
Schachtmuren plannen en bouwen
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Bij de installatie van brandkleppen kan een onderscheid worden gemaakt tussen drie varianten:

Installatie met uitzettingscompensatie

Brandkleppen/brand- en rookafsluitkleppen kunnen als volgt worden gemonteerd:

     – aan massieve dragende muren/plafonds of

     – aan stijve, niet-dragende wanden (bijv. cellenbeton) of

     – voor flexibele (lichtgewicht scheidings)wanden, mits er een passend wiskundig bewijs voor de dragende constructie   
beschikbaar is.

Voorwaarde hiervoor is dat de krachten die bij brand ontstaan als gevolg van thermische uitzetting of het instorten van de 
aangrenzende luchtkanalen, door middel van uitzettingscompensatiemaatregelen zodanig worden beperkt dat de positie 
van de brandklep/brand- en rookafsluitklep ten opzichte van het onderdeel dat de brandcel vormt, gedurende de brandwer-
endheidstijd niet verandert en de afdichtende werking van de doorvoerafdichtingen niet wordt aangetast.

Het gebruik van flexibele kanaaldelen of elastische verbindingselementen is hiervoor zonder verdere bewijsvo-
ering geschikt.

Bij de installatie moet het flexibele kanaalgedeelte in de richting van de stuwkracht ten minste 1% van de lengte van het 
aangesloten kanaal bedragen tot aan een ander flexibel kanaalgedeelte of elastisch verbindingselement, maar minimaal 80 
mm. Het flexibele kanaalgedeelte moet volledig uitgerekt worden geïnstalleerd. De maatregelen voor uitzettingscompen-
satie moeten buiten het bewegingsbereik van het afsluitelement worden geplaatst, maar op een maximale afstand van 1 m 
van het uiteinde van de klep.

0a[imum distance from tKe fle[iEle comEustiEle 
duct section to tKe fire damper� ��� m

Fire damper
3enetration seal �e�J� fire Eatt�

3luJJed�in eTuipotential EondinJ
(lastic connectinJ element � 

installed full\ e[tended
Ventilation duct

Brandkleppen installeren
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Installatie zonder uitzettingscompensatie – door cementering

Brandkleppen/brand- en rookafsluitkleppen worden als vast gemonteerd beschouwd als ze aan alle zijden over het gehele 
oppervlak van de dag van een massieve dragende muur of een dragende vloer/plafond zijn vastgezet. Hiervoor moet brandw-
erende mortel worden gebruikt die speciaal is afgestemd op krimpscheuren.

0a[imum distance of riJid fi[inJ to 
fire damper� ��� m

�ZitK diaJonal support� ��� m�

H > 500 mm
5iJid fi[inJ ZitK diaJonal support

e�J� tKreaded rod 0�� � material ���
 ZitKout firestop coatinJ

H ≤ 500 mm
5iJid fi[inJ ZitKout diaJonal support

H

Fire damper
3enetration seal �e�J� fire Eatt�

 Ventilation duct

Installatie zonder uitzettingscompensatie – voor vast gemonteerde luchtkanalen

Het luchtkanaal wordt geacht met voldoende stevigheid te zijn bevestigd indien het door een geaccrediteerd testcentrum op 

brandveiligheid is beoordeeld of indien de geschiktheid ervan door een deskundige is gecontroleerd.

Bij bevestigingen zonder diagonale steunen mag de vaste bevestiging maximaal 1 m van de klep verwijderd zijn (maximaal 2 
m bij bevestigingen met diagonale steunen).

Als luchtkanalen verticaal door schachten met niet-dragende schachtwanden worden geleid, moeten ze op ten minste elke 
verdieping met een voldoende stijve bevestigingsconstructie aan de dragende vloer of het dragende plafond worden bev-
estigd.

Fire dampers 
Fireproof mortar
Ventilation duct
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ROOKDICHTHEID

Energie-efficiëntie van gebouwschillen

Lucht- en winddichtheid
De termen „luchtdichtheid“ en „winddichtheid“ mogen niet door elkaar worden gehaald, aangezien ze twee fundamenteel 
verschillende dingen betekenen:

• Een winddicht gebouw beschermt de bouwelementen tegen de gevolgen van luchtstroming binnen de warmte-isolat-
ie. Met andere woorden: het gaat erom te voorkomen dat lucht van buitenaf de isolatie binnendringt, door de isolatie 
stroomt en vervolgens elders weer naar buiten komt, wat het isolerende effect zou verminderen.

• Luchtdichtheid houdt daarentegen in dat wordt voorkomen dat lucht door de bouwschil van binnen naar buiten en vice 
versa stroomt. In de winter kan warme lucht van binnen naar buiten ontsnappen en kan koude lucht van buiten naar 
binnen stromen.

Beide factoren kunnen het energieverbruik doen stijgen als er niets aan wordt gedaan. 

Er moet worden nagegaan of er nationale voorschriften inzake lucht- en winddichtheid gelden.
In Oostenrijk bijvoorbeeld:
De bouwschil van nieuwe gebouwen moet lucht- en winddicht zijn, met een maximale luchtverversingssnelheidn50van 
3 h-1 (de lucht wordt 3 keer per uur ververst) in gebouwen zonder ventilatiesysteem, of 1,5 h-1 ( de lucht wordt 1,5 keer per uur 
ververst) in gebouwen met een ventilatiesysteem.
De metingen worden bijvoorbeeld uitgevoerd met behulp van een blowerdoortest.

• Woongebouwen
Bij woongebouwen met één of twee wooneenheden (bijv. eengezinswoningen, tweegezinswoningen, halfvrijstaande 
woningen of rijtjeshuizen) moet deze waarde voor elke woning worden nageleefd.
Bij woongebouwen met drie of meer wooneenheden (bijv. meergezinswoningen of flatgebouwen) moet deze waarde 
voor elke flat of wooneenheid worden nageleefd.
De waarde moet ook worden nageleefd voor trappenhuizen binnen de geklimatiseerde gebouwschil, inclusief de 
daaraan verbonden woningen.

• Niet-residentiële gebouwen
Bij niet-residentiële gebouwen (zoals kantoorgebouwen, onderwijsinstellingen of horecagelegenheden) geldt deze eis 
voor elke brandcompartiment.

n50 = luchtverversingsfrequentie bij een drukverschil van 50 Pa

De blowerdoortest meet ook de rookdichtheid van woon- en utiliteitsgebouwen.

OPMERKING
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50 Pascal 
onderdruk

De gemeten lucht-
stroom geeft de 

luchtdichtheid aan

Kijkvenster

Meetinstrument

Blowerdoor

Fan

Blowerdoor-test

De Blower-Door-Test berekent de dichtheid en op die manier ook de rookdichtheid van woongebouwen en 
niet-woongebouwen.

Typische trekpunten
• Doorvoeren voor buizen, kabels, contactdozen
• Verbindingspunten van bouwmateriaal
• Ondichtheid van installatieschachten
• Deuren, ramen, glasinzetstukken
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BRANDPROEVEN

Brandwerendheidstests voor installaties 

EN 1366 - Deel 3: Afschermingen
 - Mei 2009

EN 1366 - Deel 2: Brandkleppen
 - September 2015

Voordat onze producten aan klanten worden verkocht, ondergaan ze diverse brandtests en controles. Dankzij 

ons voortdurende onderzoek en onze ontwikkeling kunnen wij onze klanten een breed scala aan toepassing-

smogelijkheden bieden voor onze brandwerende producten in moderne gebouwinstallaties. U profiteert van 

ons eigen onderzoek en onze ontwikkeling, evenals van de expertise die onze specialisten in meer dan 20 jaar 

op het gebied van brandbeveiliging hebben opgedaan. 

Tests conform EN 1366-2 EN 1366-3

Deze Europese norm legt een procedure vast voor het 

bepalen van de vuurweerstandsduur van brandwerende 

kleppen die in voor vuurweerstand geschikte, ruimte-

afsluitende componenten zijn ingebouwd en zijn voorzien 

om bij een hoge temperatuur bij de doorgang van vuur, 

rook en gassen stand te houden. Deze Europese norm 

geldt in combinatie met EN 1363-1.

Testnorm EN 1366-3 specificeert de testmethoden en 

criteria voor de beoordeling van de bestendigheid van 

een afscherming om de brandwerendheid van een 

ruimteafsluitende component op de plaats waar één of 

verschillende leidingen worden doorgevoerd, in stand te 

houden.

Verlengd combinatieschot TIROTECH® in een plafond van multiplexplanken 
na een brandwerendheidstest conform EN 1366-2 en EN 1366-3
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Uitgebreid toepassingsgebied van de resultaten uit brandtesten voor installaties
Deel 5: Uitgebreide gecombineerde afschermingen – Uitgave oktober 2021

Uitgebreide combinatieafschermingen conform EN 15882-5

Tot 15 maart 2022 was de inbouw van brandwerende kleppen in gecombineerde afschermingen in heel Europa niet geregeld. 

In Oostenrijk werden deze inbouwsituaties met de gemengde afscherming conform ÖNORM H 6031 opgelost.

Dankzij EN 15882-5 zijn er nu richtlijnen daarvoor. Daardoor kunnen voor de inbouw van brandwerende kleppen in 

gecombineerde afschermingen nu de toegelaten toepassingsgebieden duidelijk worden gedefinieerd.

Onze brandwerende kleppen INLAP zijn in combinatie met het combinatieschot TIROTECH® uitgebreid getest in wanden en 

plafonds van multiplexplanken.

Van de brand 
afgewende zijde

Naar de brand 
toegewende zijde
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Hout – het bouwmateriaal 
van de toekomst
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Hout is altijd al één van de meest belangrijke bouwmaterialen geweest. De eerste behuizingen werden al met 

houtconstructies en lemen bakstenen gebouwd. Duizenden jaren later zijn het geen boomstammen meer, maar 

massieve, geprefabriceerde componenten van multiplexplanken. Dus massief houten borden die uit meerdere 

kruisgewijs, vlak op elkaar gelijmde lagen planken bestaan.

Bouwen met hout is ecologisch. Hout groeit aan en kan bij de sloop van een gebouw milieubewust worden weggegooid of 

gerecycled. Voor een bosrijk land als Oostenrijk ligt het voor de hand om daar professioneel, in ieders belang mee bezig te 

zijn. Ook in de brandpreventie.

Er bestaan de meest uiteenlopende redenen om een bouwproject in de massief houten constructie uit te voeren. De hoge 

mate van prefabricage verkort de bouwtijd op de bouwplaats en verhoogt als het ware de kwaliteit van de uitvoering aan-

zienlijk. Daardoor houden planners en architecten zich steeds vaker bezig met massief houten constructies. Bij het bouwen 

met houten multiplexelementen wordt bij de planning speciaal de nadruk gelegd op de brandpreventie. Leidingtrajecten van 

de installaties in de gebouwentechniek alsmede de bijbehorende afschermingen moeten in de voorbereiding nl. zorgvuldig 

worden gepland. 

In de afgelopen jaren zijn er op bouwgebied talrijke innovaties geweest. Air Fire Tech heeft in het kader van een onderzoeks-

project nieuwe oplossingsconcepten ontwikkeld.

HOUT IS DE TREND

Hout in de bouwsector
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Combinatie-afdichtingen

Wanneer buizen en kabels door een gezamenlijke opening worden geleid en met een afschermingssysteem 

worden afgesloten, wordt dat een gecombineerde afscherming genoemd. Een uitgebreide 

gecombineerde afscherming is, wanneer door een gecombineerde afscherming bovendien 

luchtleidingen met brandwerende kleppen worden geleid. De nieuwe 

TIROTECH®-brandwerende mortel overtuigt, naast het lage gewicht 

en zijn snelle uitharding, ook door een eenvoudige en 

snelle verwerking zonder inspannende dagkantvorming. 

In de praktijk betekent dat dat ook oneffen, met bijv. 

motorzagen uitgezaagde dagkantvlakken in doorbraken 

met TIROTECH®-brandwerende mortel kunnen worden 

opgevuld. Om statische redenen dienen in de doorbraken 

voor de stabilisatie stalen spijkers of spaanplaatschroeven 

als wapening te worden geplaatst.

Afdichtingen in schachtwanden –
Schachttype A

Naast de individuele schotten en de gecombineerde afschermingen is er een an-

dere en sinds tientallen jaren beproefde bouwwijze die juist voor de houtbouw is 

geschikt, schachttype A1, oftewel de eenzijdige beschoten steunmuur van gipsplaat. 

Schachttype A is een mogelijkheid om afschermingen van buizen en kabels in hou-

ten multiplexelementen te omzeilen. De afscherming gebeurt in de schachtwand.

Enkele afdichtingen

In het kader van het reeds genoemde onderzoeksproject werden een 

aantal nieuwe individuele schotten voor ontvlambare en niet-ontvlam-

bare buizen in wand- en plafondelementen van multiplexplanken getest. 

Voor de afscherming van de ventilatieleidingen werden tests met de brandwe-

rende klep van Air Fire Tech, INLAP, conform EN 15650 uitgevoerd.

Zie voor meer informatie pagina 58

Zie voor meer informatie pagina 72 

Zie voor meer informatie pagina 96
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voor de stabilisatie stalen spijkers of spaanplaatschroeven 

Wanneer buizen en kabels door een gezamenlijke opening worden geleid en met een afschermingssysteem 

worden afgesloten, wordt dat een gecombineerde afscherming genoemd. Een uitgebreide 

gecombineerde afscherming is, wanneer door een gecombineerde afscherming bovendien 

luchtleidingen met brandwerende kleppen worden geleid. De nieuwe 

-brandwerende mortel overtuigt, naast het lage gewicht 

en zijn snelle uitharding, ook door een eenvoudige en 

Voor de afscherming van de ventilatieleidingen werden tests met de brandweVoor de afscherming van de ventilatieleidingen werden tests met de brandwe-

Naast de individuele schotten en de gecombineerde afschermingen is er een an

dere en sinds tientallen jaren beproefde bouwwijze die juist voor de houtbouw is 

, oftewel de eenzijdige beschoten steunmuur van gipsplaat. 

Schachttype A is een mogelijkheid om afschermingen van buizen en kabels in hou

ten multiplexelementen te omzeilen. De afscherming gebeurt in de schachtwand.

Naast de individuele schotten en de gecombineerde afschermingen is er een an-

dere en sinds tientallen jaren beproefde bouwwijze die juist voor de houtbouw is 

, oftewel de eenzijdige beschoten steunmuur van gipsplaat. 

Schachttype A is een mogelijkheid om afschermingen van buizen en kabels in hou-

De 3 concepten
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HOUT IS NIET HETZELFDE ALS HOUT

Multiplexplank

Multiplexplanken resp. CLT (Cross Laminated Timber) zijn houten bouwelementen die uit ten minste drie lagen planken 

bestaan, die kruisgewijs met elkaar zijn verlijmd. Daardoor kunnen elementen met grote afmetingen worden geproduceerd, 

die voor de fabricage van dragende wanden en plafonds zijn geschikt. De hoge mate van prefabricage in de fabriek maakt 

een snel proces op de bouwplaats mogelijk, waardoor ruwbouw in de kortst mogelijke tijd kan worden opgericht zonder 

aanvullende vochtigheid in de constructie in te brengen. De kruisgewijze indeling onderscheidt zich door een zeer stabiele 

vorm en maakt een belastingoverdracht in lengte- zowel als in dwarsrichting mogelijk.

Precies zoals bij gebruikelijke standaardwanden van baksteen en beton kan het bij wanden van houten multiplex gebeuren 

dat de installaties van de gebouwentechniek door de component moeten worden gevoerd. Als voor de wanden resp. pla-

fonds een vereiste voor de brandwerendheid (EI60, EI90, enz.) bestaat, dan dient deze doordringing brandpreventietech-

nisch te worden afgeschermd. De brandwerendheid van de doordrongen scheidingscomponent moet daarbij weer worden 

gerealiseerd. De afscherming dient daarbij aan de brandwerendheid van de wand resp. het plafond te voldoen.

Elke fabrikant van multiplexplanken beschikt over eigen Europese Technische beoordelingen (ETA) voor zijn houtconstructies. 

Conform EN 1366-3:2021 punt 7.2.1 behoren deze tot de zogenaamde specifieke draagconstructies. Daarom moeten 

enkele en gecombineerde afschermingen met de multiplexconstructie van de betreffende fabrikant in het systeem worden 

getest.

Genormeerde draagconstructie of specifieke draagconstructie?

Afschermingen moeten met de multiplexconstructie van de betreffende fabrikant in het systeem en apart 
worden getest!

AANWIJZING
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Fire protection systemsInstallation instructions andDeclaration of PerformanceAir Fire Tech System RORCOL
According to the European Technical
Assessment ETA-13/0758

For plastic pipes, extendedfield of application

For multi-layer composite pipes, cables and metal pipes

RORCOL V60

RORCOL AV60

EI120

EI120

EI90

Fire protectivegap filler

EI90

For plastic pipes

RORCOL V30
EI120

EI90

For metal pipes

RORCOL M
EI120

EI90

Ceiling-
formwork box

Formwork aidFormwork aid
for rigid ceilings

For closing the ringgap and residual gap

Wanden met lichte constructie met houtsteunen

Conform EN 1366-3 gelden de resultaten van genormeerde wanden met lichte constructie (bijv. GK-steunwanden) ook voor 

wanden met een lichte constructie met houtsteunen, voor zover het aantal met planken beklede lagen niet verschilt. Daarbij 

moet de afstand tussen afscherming en houtstandaard ten minste 100 mm bedragen. Deze moet met isolatie van klasse A1 

of A2 volgens EN 13501-1 (mineraalwol) worden opgevuld.

Pdf-download:
Montage-instructie RORCOL

Inbouw en montage van de brandmanchetten RORCOL, alsmede een opsom-
ming van de geteste buisfabricaten vindt u in onze “Montage-instructie en 
prestatieverklaring AIR-FIRE TECH RORCOL-systeem” in overeenstemming 
met de Europese Technische beoordeling ETA-13/0758.

Mineraalwol van klasse A1 of A2 
volgens EN 13501-1

Houtsteun

Thermische isolatie

≥100
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MIJLPALEN

2010

2012
Eerste brandbeproeving met INLAP-brandwerende 
kleppen en RORCOL-brandmanchetten 
in multiplexhout

2011
Eerste brandtest met FLI-VE-brand-
kleppen van
in kruislings gelamineerd hout

2015
Uitbreiding van de beproe-
vingsserie van brandwerende 
kleppen en brandmanchetten 
in wanden en plafonds van 
multiplexhout

Eerste brandtest met FLI-VE-brandEerste brandtest met FLI-VE-brand-

Eerste brandbeproeving met INLAP-brandwerende Eerste brandbeproeving met INLAP-brandwerende Eerste brandbeproeving met INLAP-brandwerende 

2012
1. Editie van de planningsbrochure 

“Brandafschermingen in de houtbouw” 
van Holzforschung Austria

2008
Eigen brandbeproevingen 
met multiplexhout

2008
Eerste grote brandbeproeving 
met multiplexhout
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2020

in samenwerking met:

2021
Eerste brandbeproeving 
met lijnisolatie in multiplexhout

2019
Eerste brandbeproeving met 
TIROTECH®-brandwerende mortel in multiplexhout

2016
Eerste brandbeproeving met revisieopeningsluitingen 
in multiplexhout

2022
1. Editie van de brochure 

“Brandpreventie in de houtbouw”

Eerste brandbeproeving met revisieopeningsluitingen 

Eerste brandbeproeving Eerste brandbeproeving Eerste brandbeproeving 

Fire protection in
timber construction
Sanitary – Heating – Ventilation – Electrical

Fire protection systemsFire protection systems

M
ade in Austria

www.airfiretech.at0
1/

2
0
2
4

Eerste brandbeproeving met 
-brandwerende mortel in multiplexhout
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■  Voor het sluiten van de ring- en restspleet 
tussen buis en scheidingscomponent

Brandwerende voegmassa BFM/K310

Voor het sluiten van de ring- en restspleet 
tussen buis en scheidingscomponent

■  Voor het sluiten van de ring- en restspleet 
tussen buis en scheidingscomponent

www.airfiretech.at

RORCOL V30

RORCOL V60

RORCOL AV60

Fire protection systems
Penetration seals   for pipes and cablesAIR FIRE TECH System RORCOL

■ Bouwdiepte: 31 mm 
■  Voor afvoerkanalen 

tot Ø 135 mm

■ Bouwdiepte: 61 mm
■  Voor afvoerkanalen en kunststofbuizen 

met een dikke wand tot Ø 250mm
■ Uitgebreid toepassingsgebied

■ Bouwdiepte: 61 mm 
■  Voor aluminium composietbuizen 

tot Ø 63mm
■ Voor metalen buizen tot Ø 76mm 
■  Voor elektra-installatiebuizen tot 

Ø 50mm zonder resp. met kabels 
tot Ø 21mm

Brandmanchetten RORCOL V30 en V60

Bij temperaturen hoger dan 150 °C zetten de elementen die de isolatielaag vormen, die in de roestvrijstalen behuizingen 

zitten, zich uit. Tegelijkertijd worden kunststofbuizen in geval van brand week en smelten weg. De daarbij vrijkomende 

dwarsdoorsnede wordt door de brandmanchet veilig gesloten en de warmteoverdracht naar de van de brand afgewende 

zijde wordt beperkt.

Brandmanchetten RORCOL AV60

De elementen die de isolatielaag vormen, beginnen vanaf temperaturen hoger dan 190 °C te expanderen. Daardoor wordt bij 

aluminium composietbuizen, metalen buizen en kabels de warmteoverdracht naar de van de brand afgewende zijde beperkt.

AIR FIRE TECH RORCOL-SYSTEEM EI90
conform ETA-13/0758

RORCOL V30 RORCOL V60 RORCOL AV60

Werkingsprincipe

Pdf-downloaden:
Brochure Systeem  RORCOL

Meer informatie over het RORCOL-systeem 
alsmede een uitgebreid overzicht over de 
toegelaten toepassingsgebieden vindt u in onze 
brochure “Afschermingen voor buisleidingen 
en elektriciteitskabels”.
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Gemaakt inOostenrijk

De RORCOL-brandmanchetten zijn bestemd voor de afscherming van kunststofbuizen, aluminium composietbuizen, metalen 

buizen, elektra-installatiebuizen en kabels. Deze bestaan uit een roestvrijstalen behuizing met inwendige elementen die de 

isolatielaag vormen. Door de verschillende vertanding van de roestvrijstalen behuizing kunnen de RORCOL-brandmanchetten 

V30/V60 t.o.v. RORCOL AV60 worden onderscheiden en aan het voorziene toepassingsgebied worden toegewezen. Voor 

de bevestiging van de brandmanchetten zijn de montagestrips bestemd, die bij plaatsgebrek tot en met 45° kunnen worden 

verdraaid. Door de geïntegreerd montagestripverlenging bestaat de mogelijkheid om deze 15 mm te verlengen. De RORCOL-

brandmanchetten worden door middel van een sluitsysteem gesloten dat in geval van montage als Omega-toepassing, 

ter bevestiging wordt gebruikt. Bij het gebruik van beschotten in plafonds wordt het positioneren van de RORCOL-

brandmanchetten V60 en RORCOL AV60 door het uitklappen van de geïntegreerde positioneringshulpen vergemakkelijkt.

Productbeschrijving

Geïntegreerde 
positioneringshulp
■  Vereenvoudigt het plaatsen van de

brandmanchet in beschotten

Verdraaibare montagestrips
■  Voor aanpassing bij lastige 

ruimteomstandigheden

Omega-bevestiging
Geperforeerde beugels voor 
montage als Omega-toepassing:
■ RORCOL V60 - tot DN110 
■ RORCOL AV60 - tot DN80

Geïntegreerde 
montagestripverlenging
■  Optionele verlenging van de montagestrips met 

15 mm ter overbrugging van grotere ringspleten

Herkenningsteken
■  Verschillende vertandingen van de 

RORCOL-brandmanchetten V30/V60 
t.o.v. RORCOL AV60

■  Vergemakkelijkt de herkenning, 
ook na montage

1139

Air Fire Tech
Brandschutzsysteme GmbH
Stranzenberggasse 7b/1/2
1130 Wenen, OOSTENRIJK

13

1139-CPR-0523/13

ETA-13/0758

EAD 350454-00-1104

DOP 2020/RORCOL

Buisafscherming
“Air Fire Tech 

RORCOL-systeem” 
Gebruikscategorie Y1

Zie voor overige 
relevante eigenschappen

ETA-13/0758
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a b1 2
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Gewone schroefbevestiging

Tot drie montagenokken
van drie aangrenzende 
pijpkragen kunnen worden 
bevestigd met slechts één 
schroefbevestiging

0°-45°

Tot vier bevestigingsogen
kunnen in elke hoek tussen 
0° en 45° worden gedraaid

Draaibare bevestigingsogen

Pagina 59 Pagina 65 Pagina 75 Pagina 79

Afstandsregeling

Legenda

1 Dwars gelamineerde houten
wand of vloer

2 Gemengde afdichting TIROTECH®

3 Aangrenzend scheidend element

a Minimale afstand 0 mm

b Minimale afstand 30 mm

c Minimale afstand 50 mm

Toepassingsgebieden

Enkele afdichtingen Combinatie-afdichtingen
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Artikelnummer – RORCOL V30

Art.nr. Type Nominale grootte

9504040 BRM/V30/DN40 16–40mm

9504056 BRM/V30/DN50–56 50–56mm

9504063 BRM/V30/DN59–63 59–63mm

9504080 BRM/V30/DN75–80 75–80mm

9504100 BRM/V30/DN90–100 90–100mm

9504110 BRM/V30/DN110 110 mm

9504125 BRM/V30/DN125 125 mm

9504140 BRM/V30/DN140 140 mm

Artikelnummer – RORCOL V60

Art.nr. Type Nominale grootte

9503056 BRM/V60/DN50–56

Omega
toepas-

sing

50–56mm

9503063 BRM/V60/DN59–63 59–63mm

9503080 BRM/V60/DN75–80 75–80mm

9503100 BRM/V60/DN90–100 90–100mm

9503110 BRM/V60/DN110 110mm

9503125 BRM/V60/DN125 125 mm

9503140 BRM/V60/DN135–140 135–140mm

9503160 BRM/V60/DN160 160 mm

9503180 BRM/V60/DN180 180 mm

9503200 BRM/V60/DN200 200 mm

9503250 BRM/V60/DN250 250 mm

Artikelnummer – RORCOL AV60

Art.nr. Type Nominale grootte

9505040 BRM/AV60/DN16–40
Omega 
toepas-

sing

16–40mm

9505056 BRM/AV60/DN50–56 50–56mm

9505063 BRM/AV60/DN59–63 59–63mm

9505080 BRM/AV60/DN75–80 75–80mm

9505110 BRM/AV60/DN110 110 mm

9505125 BRM/AV60/DN125 125 mm

9505140 BRM/AV60/DN140 140 mm

9505160 BRM/AV60/DN160 160 mm

Artikelnummers
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Artikelnummer

Art.nr. Matchcode Inhoud

9900950 BSM/S30 30 liter

Voordelen

■  Gewicht 10 kg/tas van 30 liter

■  Hoge hechtkracht

■  Snelhardend

■  Hoog rendement

■  Eenvoudig aan te brengen

■ Vochtbestendig

Installatievideo:
TIROTECH®

TIROTECH®-BRANDWERENDE MORTEL
conform ETA-17/0586

1139

GOIDINGER
Bau- und Leichtbeton GmbH

Salzburgerstraße 40
6112 Wattens, AUSTRIA

17

1139-CPR-0668/17

ETA-17/0586

EAD 350454-00-1104

DOP 2023/TIROTECH

Buis-, kabel- en/of 
combinatieafscherming

TIROTECH®

Gebruikscategorie Y1

Zie voor overige relevante 
eigenschappen
ETA-17/0586
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TIROTECH® - Brandwerende mortel

Flexibele wanden Stevige wanden Vloeren

Dikte ≥ 100mm Dikte ≥ 100mm Dikte ≥ 140 mm

Maximale afscheidinggrootte 1000x600mm 1200x1000mm 1200x800 mm of 820x8200mm

Minimale morteldikte 100mm 140xmm

Droge bulkdichtheid 450kg/m³

Categorie gebruiken X

Warmtegeleidingsvermogen 0,12W/mK

Leveringsformulier 30 literzak − gewicht 10kg

Waterbehoefte ca. 5 liter / zak

Mengtijd ongeveer 1minuut

Bedrijfstemperatuur min. 8°C

Kan worden overschilderd Ja

Opslag
Op een droge plaats bewaren. Beschermen tegen vocht.

Ongeveer 6 maanden houdbaar

Productbeschrijving

TIROTECH®-brandwerende mortel is een kalk-cement gebonden, lichte mortel met additieven van polystyreen. De daardoor 

bereikte, zeer lage droge bulkdichtheid vergemakkelijkt het transport en de verwerking.

Eigenschappen
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Spaanplaatschroeven of stalen spijkers

Optionele rand
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Voor het storten van de TIROTECH®-brandwerende mortel dienen de buis- en kabeldoorvoeren ten aanzien van de 

prestatieverklaring (DoP) te worden gecontroleerd. De dagkant van de uitsparing moet stevig, droog, stof- en vetvrij 

zijn. Vanwege het lage gewicht en de consistentie van de brandwerende mortel kunnen bijv. grof ingekorte EPS- of XPS-

isolatieplaten voor de bekisting worden gebruikt. Een tijdrovende bevestiging van de bekisting is niet vereist. Het gebruik van 

GKF-platen (dikte ≥ 15mm) of staalplaten (dikte ≥ 1mm) als verloren bekisting is mogelijk. Bij inbouw in constructies van multiplexhout 

dienen in de doorbraken stalen spijkers of spaanplaatschroeven als wapening te worden geplaatst.

Verwerking

Wandconstructie Plafondconstructie
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Inbouw met 
ingezette brandmanchet

Inbouw met 
opgezette brandmanchet

Bekisting aanbrengen 
(bijv. EPS-isolatieplaat) 

Brandmanchet 
inzetten

Zet een morteltrog 
(min. 50 liter) klaar

Vul deze met schoon water, 
ca. 5 liter/zak

Voeg de totale inhoud van de zak 
TIROTECH®-brandwerende mortel toe

Meng met een roertoestel

Verwerk deze na het mengen

Verwijder de bekisting 
na het uitharden

Er is geen aanvullende bevestiging van 
de geplaatste brandmanchet vereist

Breng de bekisting aan 
(bijv. EPS-isolatieplaat)

Monteer de brandmanchet

Verwijder de bekisting 
na het uitharden

Verwerk deze na het mengen

Zet een morteltrog 
(min. 50 liter) klaar

Vul deze met schoon water, 
ca. 5 liter/zak

Voeg de totale inhoud van de zak 
TIROTECH®-brandwerende mortel toe

Meng met een roertoestel
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Artikelnummer

Art.nr. Type
Uitwendige

buisdiameter
Isolatiedikte

9506152 FP/DN15/20 Ø 15 mm 20 mm

9506182 FP/DN18/20 Ø 18 mm 20 mm

9506223 FP/DN22/30 Ø 22 mm 30 mm

9506283 FP/DN28/30 Ø 28 mm 30 mm

9506353 FP/DN35/30 Ø 35 mm 30 mm

9506423 FP/DN42/30 Ø 42 mm 30 mm

9506422 FP/DN42/40 Ø 42 mm 40 mm

9506484 FP/DN48/40 Ø 48 mm 40 mm

9506545 FP/DN54/50 Ø 54 mm 50 mm

9506645 FP/DN64/50 Ø 64 mm 50 mm

9506765 FP/DN76/50 Ø 76 mm  50 mm

FIRE PROOF LEIDINGISOLATIE EI90
conform ETA-17/0734

Productbeschrijving

FIRE PROOF is een nauwkeurig passend gesneden, onbrandbare steenwolschaal om te gebruiken als buisafscherming voor 

metalen buizen. De schaal is ommanteld met een met vezelvlies versterkte aluminiumfolie en is verpakt in aantallen die geschikt

zijn voor de bouwplaats. Voor de gemakkelijke montage is de schaal aan één zijde gespleten en van een folieoverlapping 

voorzien, zodat deze eenvoudig kan worden opengeklapt en gemonteerd.

Standaard isolatiediktes
■  Dezelfde EnEV-isolatiediktes 

als standaard buisschalen

Korte isolatielengte
■  1 m bij kleine afmetingen 

(≤ Ø 54 mm)

■  Naderhand inkorten is 
niet vereist

Folieoverlapping
■  Voor een eenvoudige montage

■  Met plakstroken

Klap voor een snelle en eenvoudige montage de FIRE 

PROOF uit elkaar, breng deze over de metalen buis 

aan en sluit de lengtenaad door deze licht samen te 

drukken. Maak de verwijderbare tape los en druk de 

overlapping met lijmstroken stevig aan. Strijk met een 

rakelijzer na om deze stevig te verlijmen. Elke buis-

schaal moet langs de lengtevoeg dicht sluiten. Schuif 

de daarop volgende buisschalen aan de voorkant aan 

elkaar en verlijm deze met aluminium kleefband met 

een overlapping van ten minste 25 mm. Fixeer tot slot 

de buisschalen door middel van binddraad (6 wikkelin-

gen/strekkende meter).

Verwerking
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Combinatie-afdichtingen

Pagina 77 Pagina 81

a

b

b b

a

a

a

c

c

a

a

Legenda

1 Gemengde afdichting TIROTECH®

2 Aangrenzend scheidingselement

a Minimale afstand 0 mm

b Minimale afstand 30mm

c Minimale afstand 50mm

2

1

Afstandsregeling

Toepassingsgebieden
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Dit innovatieve brandwerende paneel biedt een compacte en efficiënte oplossing voor de brandbeveiliging van inbouwdozen 

in constructies van kruislings gelamineerd hout. Dankzij de robuuste roestvrijstalen achterplaat en de geïntegreerde siliconen-

afdichting zorgt het zonder extra moeite voor een rookdichte kabeldoorvoer. Bij temperaturen van 150 °C en hoger wordt 

het opschuimende materiaal automatisch geactiveerd, waardoor de doorgang wordt afgedicht en de uitsparing betrouwbaar 

wordt opgevuld. De brandwerende schijf wordt met slechts twee gipsplaatschroeven geïnstalleerd en garandeert tot 90 mi-

nuten maximale bescherming en het hoogste veiligheidsniveau.

SMILE-E BRANDWERENDE PLAAT
conform classificatierapport MA 39 – 26-01173

Pagina 61 Pagina 67

Enkele afdichtingen

Geïntegreerd afdichtingsniveau
■  Rookdicht zonder extra afdichtings

en

Roestvrijstalen steunplaat
■  Robuust en corrosiebestendig

Eenvoudige montage
■  Minimale inspanning –

Maximale veiligheid



Met SMILE-E

EI
90 EI

90

EI
90 <

EI
90

Zonder SMILE-E



Productbeschrijving

Toepassingsgebieden
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Installatiestappen

Bevestig de SMILE-E-brandwerende plaat met 
behulp van twee zelftappende schroeven met een 
diameter van minimaal 3,5 x 45 mm.

Monteer de aansluitdoos of apparatuurkast.

Verwijder de dampremmende laag langs de door de 
fabrikant aangegeven perforatielijn.

Voer de elektriciteitsbuis of kabel door de SMILE-E-
brandwerende plaat en plaats de brandwerende 
plaat in de opening.

Steek de elektriciteitsbuis of kabel in de uitsparing van 
de aansluitdoos of apparatuurkast.

3

2

1

≤
 6

5

Ø68



BRANDPREVENTIE IN DE HOUTBOUW

40 | PRODUCTDETAILS

Productbeschrijving

De brandwerende inschuifklep INLAP conform EN 15650 is bestemd voor de afscherming van luchtleidingen uit wikkelvouw-

buizen zonder of met isolatie. Deze bestaat uit een wit geëpoxeerde staalplaatbehuizing met isolatielaagvormers aan de bui-

tenkant. De meerlaagse klepbladen van roestvrij staal worden door middel van de thermische activeringsinrichting in de open 

stand gehouden. Door de twee U-lipdichtingen wordt een veilig houvast in de luchtleiding gewaarborgd.

Meerlaags klepblad
■  Veilig sluiten van de doorsnede bij brand 

■  Weinig drukverlies

Kleine bouwdiepte
■  Ruimtebesparend en 

flexibel toe te passen

Geïntegreerde buisaansluitingen
■  Voor doorlopende leidingen

INLAP

Artikelnummer – INLAP

Art.nr. Matchcode Nominale grootte

2109100 INLAP/DN100 100 xmm

2109125 INLAP/DN125 125 xmm

2109160 INLAP/DN160 160 xmm

2109200 INLAP/DN200 200 xmm

2109250 INLAP/DN250 250mm

INLAP-ST

Artikelnummer – INLAP-ST

Art.nr. Matchcode Nominale grootte

2109101 INLAP-ST/DN100 100 xmm

2109126 INLAP-ST/DN125 125 xmm

2109161 INLAP-ST/DN160 160 xmm

2109201 INLAP-ST/DN200 200 xmm

2109252 INLAP-ST/DN250 250mm

INLAP BRANDWERENDE KLEPPEN EI90
conform EN 15650

1139

AIR FIRE TECH
Brandschutzsysteme GmbH
Stranzenberggasse 7b/1/2

1130 Wenen
OOSTENRIJK

13

1139-CPR-1046/12

EI120(ho,ve,i o)S*
EI90(ho,ve,i o)S 

*Afhankelijk van de scheidingscomp.

INLAP

DOP 01/2020/INLAP

EN 15650:2010

Brandwerende klep
fire damper

EI120(ho,ve,i o)S
EI90(ho,ve,i o)S

1139

AIR FIRE TECH
Brandschutzsysteme GmbH
Stranzenberggasse 7b/1/2

1130 Wenen
OOSTENRIJK

13

1139-CPR-1046/12

EI120(ho,ve,i o)S*
EI90(ho,ve,i o)S 

*Afhankelijk van de scheidingscomp.

INLAP

DOP 01/2020/INLAP

EN 15650:2010

Brandwerende klep
fire damper

EI120(ho,ve,i o)S
EI90(ho,ve,i o)S

Ook geschikt voor 
geïsoleerde luchtleidingen

Ook geschikt voor 
geïsoleerde luchtleidingen
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Europese bouwproducten

a

b

bb

aa

c

a

cc

c

1

3

Legenda

1 Wand of plafond van kruislaagklemmen

2 Gemengde afdichting TIROTECH®

3 Aangrenzend scheidingselement

a Minimale afstand 0 mm

b Minimale afstand 30mm

c Minimale afstand 50mm

2

Pagina 62 Pagina 68 Pagina 86 Pagina 87

INLAP BRANDWERENDE KLEPPEN EI90
conform EN 15650

Afstandsregeling

Toepassingsgebieden

Combinatie-afdichtingenEnkele afdichtingen
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Meerlaags demperblad
■  Veilige afdichting van de doorsnede

in geval van brand

■  Laag drukverlies

Kleine installatiediepte
■  Ruimtebesparend en flexibel

in gebruik

FSAeco

Productbeschrijving

FSAeco-brandkleppen zorgen voor een betrouwbare afdichting van luchtkanalen die zijn vervaardigd uit spiraalgevormde bu-
izen, al dan niet geïsoleerd. In de gepoedercoate behuizing bevinden zich innovatieve, meerlaagse roestvrijstalen klepbladen. 
In geval van brand treedt het thermische ontgrendelingsmechanisme van de klepbladen in werking en wordt de doorsnede 
van het ventilatiekanaal afgesloten.

FSAeco

van het ventilatiekanaal afgesloten.

Artikelnummer - FSAeco

Art.nr. Matchcode Nominale grootte

1109100 FSAeco/DN100 100 xmm

1109125 FSAeco/DN125 125 xmm

1109160 FSAeco/DN160 160 xmm
R-14.3.3-25-7925

WIEN-ZERT

FSAeco-ST

Artikelnummer - FSAeco-ST

Art.nr. Matchcode Nominale grootte

1109100 FSAeco-ST/DN100 100 xmm

1109125 FSAeco-ST/DN125 125 ×mm

1109160 FSAeco-ST/DN160 160 ×mmR-14.3.3-25-7925
WIEN-ZERT

Pagina 63

Nationale combinatie-afdichting

Pagina 69

Enkele afdichtingen

Pagina 92 Pagina 93

Geïntegreerde kanaalaansluiting
■  Voor doorlopende pijpleidingen

FSAeco-ST

FLI-VE90 BRANDKLEPPEN
VOOR VENTILATIEKANALEN
conform OIB-gebruiksprincipe OIB-095.4-001/06-008

Ook geschikt voor 
geïsoleerde luchtleidingen

Ook geschikt voor 
geïsoleerde luchtleidingen

Toepassingsgebieden
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PRODEC

Ook geschikt voor

kunststof luchtkanalen!
kunststof luchtkanalen!

BFBL
Brandwerende afdichtband

Vrije doorsnede
■  Eenvoudige reiniging van het luchtkanaal

(bijv. met een roterende borstel)

Uitgebreide reeks toepassingen
■  Structuurgeluidsisolatie tot 5 mm

■ Isolatie van synthetisch rubber tot 19 mm

■  Voor luchtkanalen gemaakt van spiraalbuizen
en luchtkanalen van kunststof

De PRODEC-brandklep met vrije doorsnede, die de doorsnede niet beperkt, maakt een brandwerende afdichting mogelijk van 
luchtkanalen van spiraalgelaste en kunststof buizen, al dan niet geïsoleerd. De installatie ervan is getest en goedgekeurd voor 
gebruik in combinatie met zowel de uniekeTIROTECH®-brandwerende mortel als met conventionele mortel. In de corrosiebes-
tendige behuizing bevindt zich het meerlaagse klepblad, dat wordt vastgezet door het thermische ontgrendelingsmechanis-
me. De vrije buisdoorsnede in deze stand van het klepblad maakt eenvoudige reiniging van het luchtkanaal R-14.3.3-25-7925 
met roterende borstels mogelijk.

OPMERKING

Door het ontwerp en de werkwijze van de 
FLI-VE brandkleppen zijn regelmatige contro-
letests niet vereist voor de toepassingen die 
in ÖNORM H 6027 zijn gespecificeerd.

Artikelnummer - PRODEC

Art.nr. Matchcode Nominale grootte

9547080 PDC/DN80 80 xmm

9547100 PDC/DN100 100mm

9547125 PDC/DN125 125 xmm

9547160 PDC/DN160 160 xmm

9900645 BFBL645 3×2,15m

9902150 BFBL2150 10×  2,15m

R-14.3.3-25-7925
WIEN-ZERT

Nationale bouwproducten

Ook geschikt voor 
geïsoleerde luchtleidingen
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Toepassingsgebieden
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Stora Enso Wood Products GmbH
CLT – kruislings gelamineerd hout

conform ETA-14/0349

MMK Holz-Beton-Fertigteile GmbH
XC® wonen

Mayr-Melnhof Holz Holding AG
MM Crosslam conform ETA-09/0036

KLH Massivholz GmbH
KLH Kreuzlagenholz (KLH® - CLT)

conform ETA-06/0138

CONSTRUCTIES VAN MULTIPLEXHOUT 
VAN DE FABRIKANTEN

De gelamineerde houtconstructies die in deze toepassingsgebieden worden genoemd, hebben 
betrekking op producten van de volgende fabrikanten:
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Thoma Holz GmbH
Holz100 volgens ETA-13/0785
Aanvraag voor een opleiding in ETA TIROTECH® (ETA-17/0586).

Binderholz Building Systems GmbH
Binderholz kruislings gelamineerd hout (CLT) BBS
volgens ETA-06/0009
Aanvraag voor een opleiding in ETA TIROTECH® (ETA-17/0586).

Theurl Brothers GmbH
CLTPLUS conform ETA-20/0843

HASSLACHER Holding GmbH
HASSLACHER KRUISGELAMINEERD HOUT
conform ETA-12/0281
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Plafond- en dakconstructies

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]
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60 mm

3s

20 20 20
70 mm 20 30 20
80 mm 30 20 30
90 mm 30 30 30

100 mm 40 20 40
110 mm 40 30 40
120 mm 40 40 40
100 mm

5s

20 20 20 20 20
110 mm 20 20 30 20 20
120 mm 30 20 20 20 30
130 mm 30 20 30 20 30
140 mm 40 20 20 20 40
150 mm 40 20 30 20 40
160 mm 40 20 40 20 40
170 mm 40 30 30 30 40
180 mm 40 30 40 30 40
190 mm 40 40 30 40 40
200 mm 40 40 40 40 40
160 mm 5ss 30+30 40 30+30
180 mm

7s

20 40 20 20 20 40 20
200 mm 20 40 20 40 20 40 20
220 mm 30 40 30 20 30 40 30
240 mm 30 40 30 40 30 40 30
180 mm

7ss

30+30 20 20 20 30+30
200 mm 30+30 20 40 20 30+30
220 mm 40+40 20 20 20 40+40
240 mm 40+40 20 40 20 40+40
260 mm 40+40 30 40 30 40+40
280 mm 40+40 40 40 40 40+40
300 mm

8ss
40+40 30 40+40 30 40+40

320 mm 40+40 40 40+40 40 40+40

Wandconstructies

Plaattype Plattenaufbau / Lamellenstärke [mm]
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60 mm

3s

20 20 20
70 mm 20 30 20
80 mm 30 20 30
90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30
110 mm 40 30 40
120 mm 40 40 40
100 mm

5s

20 20 20 20 20
110 mm 20 20 30 20 20
120 mm 30 20 20 20 30
130 mm 30 20 30 20 30
140 mm 30 20 40 20 30
150 mm 30 30 30 30 30
160 mm 40 20 40 20 40

Scannen en meer 
te weten komen:
www.klh.at/

Berekening van de 
draagweerstand R(EI) bij brand
www.klhdesigner.at/

max. 3,0 m

Plaatlengte max. 1
6,5 m 

max. 3,5 m

Plaatlengte max. 1
6,5 m 

3s DQ 5s DQ

3s DL 5s DL 7s DL

5ss DL 7ss DL 8ss DL

KLH Massivholz GmbH
KLH Kreuzlagenholz (KLH® - CLT) conform ETA-06/0138
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Scannen en meer 
te weten komen:
www.mm-holz.com/

CLT Dimensioneringsprogramma

Plafond- en dakconstructies

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]
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60 mm*

3s

20 20 20

80 mm 30 20 30

90 mm 30 30 30

100 mm 40 20 40

120 mm 40 40 40

100 mm

5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

180 mm 40 30 40 30 40

200 mm 40 40 40 40 40

220 mm
7s

40 20 40 20 40 20 40

240 mm 40 20 40 40 40 20 40

200 mm

7ss

20+40 20 40 20 40+20

220 mm 40+40 20 20 20 40+40

240 mm 40+40 20 40 20 40+40

260 mm 40+40 30 40 30 40+40

280 mm 40+40 40 40 40 40+40

320 mm* 8ss 40+40 40 40+40 40 40+40

300 mm 9ss 40+40 20 40 20 40 20 40+40

*alleen paarsgewijs identiek produceerbaar

Wandconstructies

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]
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60 mm*

3s

20 20 20

80 mm 20 40 20

90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30

120 mm 40 40 40

100 mm

5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

max. productiebreedte

3,5 m (PUR) | 3,0 m (MUF)max. p
roductie

lengte 

16,0 m (PUR) | 1
6,5 (M

UF)

3s DQ 5s DQ

7ss DL 8ss DL 9ss DL

3s DL 5s DL 7s DL

Mayr-Melnhof Holz Holding AG
MM crosslam conform ETA-09/0036

max. productiebreedte

3,5 m (PUR) | 3,0 m (MUF)Max. p
roductie

lengte

16,0 m(PUR) | 1
6,5 (M

UF)
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Plafondconstructie in hout-beton-verbinding

Benaming hHout hBeton
Hoogte component 

[mm]
Oppervlaktegewicht 

[kg/m2]

XC® living 120 | 80 120

80

200 250

XC® living 140 | 80 140 220 260

XC® living 160 | 80 160 240 270

XC® living 180 | 80 180 260 280

XC® living 120 | 100 120

100

220 300

XC® living 140 | 100 140 240 310

XC® living 160 | 100 160 260 320

XC® living 180 | 100 180 280 330

XC® living 200 | 100 200 300 340

XC® living 120 | 120 120

120

240 340

XC® living 140 | 120 140 260 360

XC® living 160 | 120 160 280 370

XC® living 180 | 120 180 300 375

XC® living 200 | 120 200 320 380

XC® living 180 | 140 180
140

320 420

XC® living 200 | 140 200 340 430

max. productiebreedte
3,0 m

max. p
roductie

lengte

10,2 m

Scannen en meer 
te weten komen:
www.holzbetonverbund.at

XC®living-plafondcomponenten
(illustratieve configuratie, 
geconfectioneerd op wens van 
de klant)

MMK Holz-Beton-Fertigteile GmbH
XC® living
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Plafond- en dakconstructies

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]
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60 mm

L3s

20 20 20

80 mm 20 40 20

90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30

120 mm 40 40 40

100 mm

L5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

180 mm 40 30 40 30 40

200 mm 40 40 40 40 40

160 mm L5s-2 30+30 40 30+30

180 mm

L7s

30 20 30 20 30 20 30

200 mm 20 40 20 40 20 40 20

240 mm 30 40 30 40 30 40 30

220 mm

L7s-2

30+30 30 40 30 30+30

240 mm 40+40 20 40 20 40+40

260 mm 40+40 30 40 30 40+40

280 mm 40+40 40 40 40 40+40

300 mm
L8s-2

40+40 30 40+40 30 40+40

320 mm 40+40 40 40+40 40 40+40

Wandconstructies

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]
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60 mm

C3s

20 20 20

80 mm 20 40 20

90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30

120 mm 40 40 40

100 mm

C5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

Scannen en meer 
te weten komen!
CLT – Holzprodukte | Stora Enso

max. 3,0 m

Plaatlengte max. 1
6,0 m 

max. 3,5 m

Plaatlengte max. 1
6,0 m 

C3s C5s

L3s L5s L7s

L5s-2 L7s-2 L8s-2

Dimensioneringssoftware 
voor houtconstructies
calculatis.storaenso.com/

Stora Enso WP St. Leonhard GmbH
CLT – Cross Laminated Timber conform ETA-14/0349
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Standaard paneelstructuur

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]

60 mm

3s

20 20 20

80 mm 20 40 20

90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30

120 mm 40 40 40

100 mm

5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

180 mm 40 30 40 30 40

200 mm 40 40 40 40 40

200 mm

7s / 7ss

30+30 30 20 30 30+30

210 mm 30+30 30 30 30 30+30

220 mm 40+40 20 20 20 40+40

240 mm 40+40 20 40 20 40+40

260 mm 40+40 30 40 30 40+40

280 mm 40+40 40 40 40 40+40

300 mm
8s / 8ss

40+40 30 40+40 30 40+40

320 mm 40+40 40 40+40 40 40+40

Scannen en meer 
te weten komen!
www.hasslacher.com

max. 3,2 m

Plaatlengte max. 2
0 m 

3s 7s

7ss 8ss8s

5s

Andere structuren mogelijk op aanvraag.

max. 360 mm

HASSLACHER Holding GmbH
HASSLACHER CROSS LAMINATED TIMBER
conform ETA-12/0281
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Plafond- en dakconstructies

Elementtype Elementopbouw / lameldikte [mm]
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60 mm

L3

20 20 20
80 mm 30 20 30
90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30
120 mm 40 40 40
100 mm

L5

20 20 20 20 20
120 mm 30 20 20 20 30
140 mm 40 20 20 20 40
160 mm 40 20 40 20 40
180 mm 40 30 40 30 40
200 mm 40 40 40 40 40
160 mm L5·2 30+30 40 30+30
180 mm

L7

30 20 30 20 30 20 30
200 mm 20 40 20 40 20 40 20
220 mm 40 20 40 20 40 20 40
240 mm 30 40 30 40 30 40 30
180 mm

L7·2

30+30 20 20 20 30+30
200 mm 30+30 30 20 30 30+30
220 mm 40+40 20 20 20 40+40
240 mm 40+40 20 40 20 40+40
260 mm 40+40 30 40 30 40+40
280 mm 40+40 40 40 40 40+40
300 mm

L8·2
40+40 30 40+40 30 40+40

320 mm 40+40 40 40+40 40 40+40
360 mm L9 40 40 40 40 40 40 40 40 40
280 mm

L9·2
30+30 40 20 40 20 40 30+30

360 mm 40+40 40 40 40 40 40 40+40

Scannen en meer 
te weten komen!
www.theurl-holz.at

max. 3,5 m

PPanel length max. 1
6 m 

L3 L5 L7

L5·2 L7·2 L8·2

max. 3,5 m

Plaatlengte  max. 1
6 m 

C3 C5

L9 L9·2

Brüder Theurl GmbH
CLTPLUS conform ETA-20/0843

Wandconstructies

Elementtype Elementopbouw / lameldikte [mm]
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60 mm

C3

20 20 20
80 mm 30 20 30
90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30
120 mm 40 40 40
100 mm

C5

20 20 20 20 20
120 mm 30 20 20 20 30
140 mm 30 30 20 30 30
160 mm 40 20 40 20 40
180 mm 40 30 40 30 40
200 mm 40 40 40 40 40
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Standaard paneelstructuur

Plaattype Opbouw van platen / lamellendikte [mm]

60 mm

3s

20 20 20

80 mm 30 20 30

90 mm 30 30 30

100 mm 30 40 30

120 mm 40 40 40

160 mm 60 40 60

100 mm

5s

20 20 20 20 20

120 mm 30 20 20 20 30

140 mm 40 20 20 20 40

160 mm 40 20 40 20 40

180 mm 60 20 20 20 60

200 mm 60 20 40 20 60

220 mm 60 30 40 30 60

240 mm 80 20 40 20 80

260 mm 80 30 40 30 80

280 mm 80 40 40 40 80

Scannen en meer 
te weten komen!
www.binderholz.com

max. 3,5 m

Plaatlengte max. 1
6 m 

3s 5s

Andere bovenbouwen en langere paneellengtes verkrijgbaar op aanvraag.

Binderholz Bausysteme GmbH
Binderholz Brettsperrholz BBS
conform ETA-06/0009

max. 280 mm
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Plafondconstructies

Elementtype Elementopbouw / lameldikte [mm]
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175 mm

L3

26 29 120

195 mm 26 29 140

215 mm 26 29 160

235 mm 26 29 180

255 mm 26 29 200

Scannen en meer 
te weten komen!
www.thoma.at

max. 3 m

Plaatlengte max. 1
0 m 

L3

Thoma Holz GmbH
Holz100 conform ETA-13/0785
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RORCOL Brandmanchetten

■  Voor ontvlambare en niet-ontvlambare buizen

■  Voor kabelbundels tot Ø 100 mm

■  Nulafstand

ENKELE AFDICHTINGEN
In samenwerking met talrijke gerenommeerde fabrikanten van constructies van kruislings gelamineerd hout zijn er 

tests uitgevoerd op een groot aantal nieuwe doorvoerafdichtingen voor brandbare en onbrandbare leidingen in wand- 

en vloer-/plafondelementen van kruislings gelamineerd hout. Voor het afdichten van ventilatiekanalen zijn tests uit-

gevoerd op de Air Fire Tech INLAP-brandklep volgens EN 15650 en ook op de nationaal goedgekeurde Air Fire Tech 

FLI-VE90-brandklep-luchtopeningen als enkele doorvoeren volgens de OIB-gebruiksrichtlijnen.
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INLAP Brandkleppen

■  Kleine installatiediepte

■   Eenvoudige installatie

FSAeco Brandwerende afsluiting FLI-VE(ho+ve)90

■  Geen verplichte jaarlijkse keuring

PRODEC Brandwerende plafonddoorvoering FLI-VE(ho+ve)90

■  Vrije doorsnede

ENKELE AFDICHTINGEN
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Enkele afdichtingen
voor wanden van kruislings gelamineerd hout met een dikte van ≥ 100 mm
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1 Buisuiteinde-uitvoering volgens EN 1366-3
2 Met plaatselijke of doorlopende isolatie volgens EN 1366-3

RORCOL V30-
voor rioolbuizen met isolatie

RORCOL V60-
systeem voor rioolbuizen met insteekmof

RORCOL V30-
voor rioolbuizen zonder isolatie

Pijpkragen voor kunststof rioolbuizenRORCOL V30 RORCOL V60

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm

EI90Toepassingsgebieden

Maat RORCOL
• DN56, DN63, DN80, DN110, DN125,

DN140, DN160, DN180, DN200, DN250

Configuratie buisuiteinde1

• U/U, U/C, C/U, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• PE ≤ Ø 200 mm
• PP ≤ Ø 160 mm
• PP-R ≤ Ø 110 mm
• PVC-U ≤ Ø 250 mm
• PP-meerlaagse leidingen ≤ Ø 160 mm

- POLO-KAL NG (≤ Ø 200 mm), XS, 3S; RAUPIANO PLUS, enz.
• Pelletleidingen (PVC, PVC/PU) Ø 58 mm

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (LS, CS)2

• Niet-geïsoleerd
• PE ≤ 5 mm
• PE ≤ 20 mm voor PP-R-buizen
• Elastomeer ≤ 25 mm
• Elastomeer ≤ 43 mm voor PP-R-buizen
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 50 mm 

voor PP-R-buizen
• Geluidsisolatie

- Astrophon-geluidsisolatiemat type ST GK 070, Geberit Isol

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• Voor kunststofbuizen:

≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

• Voor pelletleidingen:
≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

Montagemethode
• Opbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan beide zijden van de wand met 

een diepte van 20-25 mm, opgevuld met brandwerende 
voegenmassa

Overige toepassingen
• Steekmof tot buis Ø 160 mm
   (Manchet een maat groter dan de buisdiameter)
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RORCOL AV60-
middel voor metalen buizen

RORCOL AV60-
voor elektriciteitsbuizen met kabel

RORCOL AV60-
voor meerlaagse composietbuizen

Buisklemmen voor meerlaagse composietbuizen, metalen buizen en kabels

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm

1 Buisuiteinde-uitvoering volgens EN 1366-3
2 Met doorlopende isolatie volgens EN 1366-3

EI90

RORCOL AV60

Toepassingsgebieden

Maat RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125, DN140, DN160

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Aluminium composietbuizen ≤ Ø 63 mm

- TECEflex, KELOX®, FlowFit enz.

• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm
Koper ≤ Ø 22 mm

• Afmetingen elektra-installatiebuizen
- Elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm

  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

- Vastgebonden bundels ≤ Ø 100 mm bestaande uit
  elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm
  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

• Afmetingen kabel
-  Alle typen mantelleidingen die momenteel in de Europese 

bouwindustrie gebruikelijk zijn (met uitzondering van 
golfpijpen), met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

- Vastgebonden kabelbundels ≤ Ø 100 mm bestaande uit
   mantelleidingen die momenteel in de Europese bouwindustrie 

gebruikelijk zijn (met uitzondering van golfpijpen), met een 
uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (CS)2

Voor aluminium composietbuizen:
• PE-schermpijp
• PE 9-10 mm
• Elastomeer 9-43 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 50 mm

Voor metalen buizen:
• PE ≥ 10 mm
• Elastomeer ≥ 6 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≥ 30 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• Voor aluminium composietbuizen en metalen buizen:

≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

• Voor elektra-installatiebuizen en kabels:
≤ 250 mm aan beide zijden van de wand

Montagemethode
• Opbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan beide zijden van de wand met een diep-

te van 20-25 mm, opgevuld met brandwerende voegenmassa
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Brandwerende plaat voor elektrische inbouwdozen

Toepassingsgebieden

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Max. 2 elektriciteitsbuizen met een diameter van ≤ 20 mm, 

elk met 1 kabel van ≤ 5 x 1,5 mm² 

• Max. 2 kabels ≤ 5x1,5mm²

Montage van de SMILE-E-brandwerende plaat
• Gipsplaatschroeven

Montagemethode
• Gebruikt

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm

SMILE-E

■ Robuust en
corrosiebestendig

■ Geïntegreerde rookdichtheid

■ Minimale inspanning,
maximale veiligheid

EI90

Met SMILE-E

EI90

EI90

Zonder SMILE-E

EI90

<EI90



C
o

n
c
e
p

t 
2

C
o

n
c
e
p

t 
3

C
o

n
c
e
p

t 
1 

– 
E

n
ke

le
 a

fd
ic

h
tin

g
e
n



BRANDPREVENTIE IN DE HOUTBOUW

62 | ENKELE AFDICHTINGEN

EI90

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Brandkleppen voor ventilatiekanalenINLAP

■ Laag drukverlies

■  Brandklep volgens EN 15650

■  Ruimtebesparend dankzij de geringe 
inbouwdiepte

Toepassingsgebieden

Dimensie INLAP
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Wikkelvouwbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

Ringspleet
• 0-30 mm ringspleet met stopwol en aan beide zijden van 

de wand met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met 
brandwerende voegenmassa

INLAP
in wand van multiplexhout van 150 mm

INLAP
in wand van multiplexhout van 100 mm met beschieting

INLAP
in wand van multiplexhout van 100 mm 

met lokale beschieting
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voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Luchtroosters met brandklep voor ventilatiekanalenFSAeco
Nationale bouwproducten

Vanwege het ontwerp en de werkwijze van de brandklep-
pen zijn regelmatige controletests niet vereist voor de toe-
passingen die in ÖNORM H 6027 zijn gespecificeerd.

AANWIJZING

■ Kleine inbouwdiepte

■ FLI-VE90 brandklep-ontluchting

■  Optioneel met geïntegreerde 
kanaalaansluiting

FLI-VE90Toepassingsgebieden

Dimensie FSAeco
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

Ringspleet
• 0-30 mm ringspleet met stopwol en aan beide zijden van

de wand met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met
brandwerende voegenmassa

FSAeco-ST
in 150 mm dwars gelamineerde houten wand

FSAeco-ST
in 150 mm gelamineerde houten wand met gipsplaat

FSAeco
in 150 mm dwars gelamineerde houten wand
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Enkele afdichtingen
voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm
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Pijpkragen voor kunststof rioolbuizenRORCOL V30 RORCOL V60

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm

EI90

1 Buisuiteinde-uitvoering volgens EN 1366-3
2 Met plaatselijke of doorlopende isolatie volgens EN 1366-3

Toepassingsgebieden

Maat RORCOL
• DN56, DN63, DN80,  DN110, DN125, DN140, DN160, DN250

Configuratie buisuiteinde1

• U/U, U/C, C/U, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• PE ≤ Ø 135 mm
• PP ≤ Ø 160 mm 
• PP-R ≤ Ø 110 mm
• PP-meerlaagse leidingen ≤ Ø 160 mm
   - POLO-KAL NG (≤ Ø 200 mm), XS, 3S; RAUPIANO PLUS, enz. 

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (LS, CS)2

• Niet-geïsoleerd
• PE ≤ 5 mm
• PE ≤ 10 mm voor PP-R-buizen
• Elastomeer ≤ 25 mm
• Elastomeer ≤ 43 mm voor PP-R-buizen EI90
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 50 mm 

voor PP-R-buizen

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• ≤ 500 mm aan de bovenzijde van het plafond

Montagemethode
• Onderkant plafond opbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan de boven- en onderzijde van het 

plafond met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met 
brandwerende voegenmassa

Overige toepassingen
• Steekmof tot buis Ø 160 mm
• Steekmof tot buis Ø 110 mm

RORCOL V30
voor rioolleidingen met isolatie

RORCOL V30
voor rioolleidingen zonder isolatie

RORCOL V60
voor rioolleidingen met steekmof
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Buisklemmen voor meerlaagse composietbuizen, metalen buizen en kabels

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm

EI90

RORCOL AV60

RORCOL AV60-
voor meerlaagse composietbuizen

RORCOL AV60-
middel voor koperen leidingen

RORCOL AV60-
voor bundels elektriciteitsbuizen

1 Buisuiteinde-uitvoering volgens EN 1366-3
2 Met doorlopende isolatie volgens EN 1366-3

Toepassingsgebieden

Maat RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125, DN140, DN160

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Aluminium composietbuizen ≤ Ø 63 mm

- TECEflex, KELOX®, FlowFit enz.

• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm
Koper ≤ Ø 22 mm 

• Afmetingen elektra-installatiebuizen
- Elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm

  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

- Vastgebonden bundels ≤ Ø 100 mm bestaande uit
  elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm
  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

• Afmetingen kabel
-  Alle typen mantelleidingen die momenteel in de Europese 

bouwindustrie gebruikelijk zijn (met uitzondering van 
golfpijpen), met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

-  Vastgebonden kabelbundels ≤ Ø100 mm, bestaande 
uit mantelleidingen die momenteel in de Europese 
bouwindustrie gebruikelijk zijn (met uitzondering van 
golfpijpen), met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (CS)2

Voor aluminium composietbuizen:
• PE-schermpijp
• PE 9-10 mm
• Elastomeer 9-43 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 50 mm

Voor metalen buizen:
• PE ≥ 10 mm
• Elastomeer ≥ 6 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≥ 30 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• Voor aluminium composietbuizen en metalen buizen:

≤ 500 mm aan de bovenzijde van het plafond

• Voor elektra-installatiebuizen en kabels:
≤ 250 mm aan de bovenzijde van het plafond

Montagemethode
• Opbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan de boven- en onderzijde van het 

plafond met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met 
brandwerende voegenmassa
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voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm

SMILE-E

EI90

Brandwerende plaat voor elektrische inbouwdozen



Met SMILE-E

EI
90 EI

90

EI
90 <

EI
90

Zonder SMILE-E



Toepassingsgebieden

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Max. 2 elektriciteitsbuizen met een diameter van ≤ 20 mm, 

elk met 1 kabel van ≤ 5 x 1,5 mm² 

• Max. 2 kabels ≤ 5x1,5mm²

Montage van de SMILE-E-brandwerende plaat
• Gipsplaatschroeven

Montagemethode
• Gebruikt

■ Robuust en
corrosiebestendig

■ Geïntegreerde rookdichtheid

■ Minimale inspanning,
maximale veiligheid
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INLAP

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Brandkleppen voor ventilatiekanalen

EI90

INLAP-
in 140 mm kruislings gelamineerd hout voor vloer/plafond

met gipsplaat

INLAP-
in 140 mm kruislings gelamineerd hout voor 

vloeren en plafonds

INLAP-ST met geïntegreerde kanaalaansluiting

■ Laag drukverlies

■  Brandklep volgens EN 15650

■  Ruimtebesparend dankzij de geringe 
inbouwdiepte

Toepassingsgebieden

Dimensie INLAP
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Wikkelvouwbuizen ≤ DN160

Isolatiemateriaal/isolatiedikte
• Niet-geïsoleerd

Montagemethode
• Inbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan de boven- en onderzijde van het 

plafond met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met 
brandwerende voegenmassa

C
o

n
c
e
p

t 
2

C
o

n
c
e
p

t 
3

C
o

n
c
e
p

t 
1 

– 
E

n
ke

le
 a

fd
ic

h
tin

g
e
n



69ENKELE AFDICHTINGEN | 

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Luchtroosters met brandklep voor ventilatiekanalenFSAeco

FLI-VE(ho+ve)90

Nationale bouwproducten

Vanwege het ontwerp en de werkwijze van de 
brandkleppen zijn regelmatige controletests niet 
vereist voor de toepassingen die in ÖNORM H 6027 zijn 
gespecificeerd.

OPMERKING

■ Kleine inbouwdiepte

■ FLI-VE90 brandklep-ontluchting

■  Optioneel met geïntegreerde 
kanaalaansluiting

Toepassingsgebieden

Dimensie FSAeco
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Isolatiemateriaal/isolatiedikte
• Niet-geïsoleerd

Montagemethode
• Inbouw

Ringspleet
• 0-10 mm ringspleet aan de boven- en onderzijde van het plafond 

met een diepte van 20-25 mm, opgevuld met brandwerende 
voegenmassa

FSAeco-ST 
met geïntegreerde kanaalaansluiting

FSAeco-ST
in 140 mm gelamineerde houten vloer/plafond met gipsplaat

FSAeco
in 140 mm gelamineerde houten vloer/plafond 

met gipsplaat
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voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Luchtroosters met brandklep voor ventilatiekanalenPRODECPRODECPRODECPRODECPRODEC

FLI-VE(ho+ve)90

Nationale bouwproducten

■ Gratis doorsnede

■ Laag drukverlies

Toepassingsgebieden

Dimensie PRODEC
• DN80, DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Isolatiemateriaal/isolatiedikte
• Niet-geïsoleerd
• Elastomeer 19 mm
• Structuurgeluidsisolatie 5 mm

Montagemethode
• Opbouw
• Inbouw

PRODEC
in 140 mm gelamineerde houten vloer

met 5 mm structuurgeluidisolatie

PRODEC
opbouw op 140 mm dwars gelamineerde

houten vloer
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Nu hier
downloaden!

Afschermingssystemen
van kruislaaghout
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TIROTECH® Brandwerende mortel

■  Verwerking zonder tijdrovende bekisting

■  Inbouw van kabelbuizen om 
naderhand kabels in op te nemennaderhand kabels in op te nemen

COMBINATIESCHOT TIROTECH®

Gewoon veilig!

TIROTECH® is een bouwset voor gebruik als kabel- en/of buisafscherming (combinatieafscherming). Deze verenigt 

de positieve eigenschappen van de unieke TIROTECH®-brandwerende mortel met de voordelen van de beproefde 

RORCOL-brandmanchetten en maakt daardoor een veilige en ongecompliceerde afscherming mogelijk van openingen 

in massieve wanden en massieve plafonds.

Voor afschermingen van luchtleidingen is de inbouw van de INLAP-brandwerende kleppen gekeurd en toegelaten. 

TIROTECH is ook als uitgebreide combinatieafscherming conform EN 15882-5, een combinatie van combinatieschot en 

brandwerende klep, overeenkomstig EN 1366-2 en EN 1366-3 gekeurd. (zie pagina 82)

C
o

n
c
e
p

t 
2

 –
 C

o
m

b
in

a
tie

-a
fd

ic
h
tin

g
e
n

C
o

n
c
e
p

t 
3



73COMBINATIE-AFDICHTINGEN | 

RORCOL Brandmanchetten

■  Voor ontvlambare en niet-ontvlambare buizen

■  Voor kabelbundels tot Ø 100 mm

■  Nulafstand

■ Geen speling

 

FIRE PROOF Leidingisolatie

■  Voor niet-ontvlambare buizen
tot Ø 76 mm

■  Nulafstand

Leidingisolatie

niet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizen

COMBINATIE-AFDICHTINGEN | 

Leidingisolatie

niet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizenniet-ontvlambare buizen



Bevestiging 
zonder pluggen

Afsluitend geplaatste 
montage mogelijk

Verloren bekisting
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Combinatieschot TIROTECH®

in kruislaaghouten vloeren ≥ 100 mm
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EI90

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

COMBINATIESCHOT TIROTECH® RORCOL V30 RORCOL V60 voor rioolleidingen 
van kunststof

Toepassingsgebieden

Dimensie RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125,

DN140, DN160, DN180

Configuratie buisuiteinde1

• U/U, U/C, C/U, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• PE, PP ≤ Ø 160 mm 
• PP-meerlaagse leidingen ≤ Ø 160 mm
   - POLO-KAL NG, 3S; RAUPIANO PLUS, enz. 

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (LS, CS)2

• Niet-geïsoleerd
• PE ≤ 5 mm
• Elastomeer ≤ 19 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• ≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

Montagemethode
• Opbouw 

RORCOL V60
voor rioolleidingen met steekmof

RORCOL V30
voor rioolleidingen zonder isolatie

RORCOL V30
voor rioolleidingen zonder isolatie

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3
2 lokaal of doorlopend geïsoleerd conform EN 1366-3
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EI90

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

voor aluminium composietbuizen, 
metalen buizen en kabelsRORCOL AV60COMBINATIESCHOT TIROTECH®

Toepassingsgebieden

Dimensie RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125, DN140, DN160

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Aluminium composietbuizen ≤ Ø 63 mm

- TECEflex, KELOX®, FlowFit, enz.

• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm
Koper ≤ Ø 42 mm 

• Afmetingen elektra-installatiebuizen
- Elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm

  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

- Vastgebonden bundels ≤ Ø 100 mm bestaande uit
  elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm
  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

• Afmetingen kabel
-  Alle typen mantelleidingen die momenteel in de Europese 

bouwindustrie gebruikelijk zijn (met uitzondering van golf-
pijpen), met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

-  Vastgebonden kabelbundels ≤ Ø100  mm, bestaande uit 
mantelleidingen die momenteel in de Europese bouwindustrie 
gebruikelijk zijn (met uitzondering van golfpijpen), met een 
uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (CS)2

Voor aluminium composietbuizen:
• PE 4-10 mm
• Elastomeer 6-43 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 60 mm

Voor metalen buizen:
• Elastomeer ≥ 9 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≥ 20 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• Voor aluminium composietbuizen en metalen buizen:

≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

• Voor elektra-installatiebuizen en kabels:
≤ 250 mm aan beide zijden van de wand

Montagemethode
• Opbouw

RORCOL AV60
voor aluminium composietbuizen

RORCOL AV60
voor elektra-installatiebuizen met kabel

RORCOL AV60
voor aluminium composietbuizen

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3
2 doorlopend geïsoleerd conform EN 1366-3
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EI90

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

voor metalen buizenFIRE PROOF

Toepassingsgebieden

Dimensie FIRE PROOF

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm

Koper ≤ Ø 54 mm

Vereiste lengte van de lijnisolatie
(aanbrengen in het midden van de wand)
• Tot buis Ø 54 mm: ≥ 1 m
• Bij buis Ø 76 mm: ≥ 2 m

Bevestiging van de leiding
• ≤ 500 mm aan beide zijden van de wand

Type
Uitwendige 

buisdiameter
Isolatiedikte

FIRE PROOF

Ø 15 mm 20 mm

Ø 18 mm 20 mm

Ø 22 mm 30 mm

Ø 28 mm 30 mm

Ø 35 mm 30 mm

Ø 42 mm 30 mm

Ø 42 mm 40 mm

Ø 48 mm 40 mm

Ø 54 mm 50 mm

Ø 64 mm 50 mm

Ø 76 mm 50 mm

FIRE PROOF
voor koperbuizen

FIRE PROOF
voor stalen buizen

FIRE PROOF
voor koperbuizen

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3

COMBINATIESCHOT TIROTECH®
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Combinatieschot TIROTECH®

in kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm
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RORCOL V60 inbouw

RORCOL V60
voor rioolleidingen met steekmof

RORCOL V30
voor rioolleidingen met isolatie

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3
2 lokaal of doorlopend geïsoleerd conform EN 1366-3

79COMBINATIE-AFDICHTINGEN | 

EI90

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

voor rioolleidingen 
van kunststofRORCOL V30 RORCOL V60

Toepassingsgebieden

Dimensie RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125, DN140, DN160

Configuratie buisuiteinde1

• U/U, U/C, C/U, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• PE, PP ≤ Ø 160 mm 
• PP-meerlaagse leidingen ≤ Ø 160 mm
   - POLO-KAL NG, 3S; RAUPIANO PLUS, enz. 

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (LS, CS)2

• Niet-geïsoleerd
• PE ≤ 5 mm
• Elastomeer ≤ 19 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• ≤ 500 mm aan de bovenzijde van het plafond

Montagemethode
• Opbouw 
• Inbouw

COMBINATIESCHOT TIROTECH®
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EI90

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

voor aluminium composietbuizen, 
metalen buizen en kabelsRORCOL AV60

Toepassingsgebieden

Dimensie RORCOL
• DN40, DN56, DN63, DN80, DN110, DN125, DN140, DN160

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Aluminium composietbuizen ≤ Ø 63 mm

- TECEflex, KELOX®, FlowFit enz.

• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm
Koper ≤ Ø 42 mm 

• Afmetingen elektra-installatiebuizen
- Elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm

  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

- Vastgebonden bundels ≤ Ø 100 mm bestaande uit
  elektra-installatiebuizen van kunststof ≤ Ø 50 mm
  (met/zonder kabel met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm)

• Afmetingen kabel
-  Alle typen mantelleidingen die momenteel in de Europese 

bouwindustrie gebruikelijk zijn (met uitzondering van golf-
pijpen), met een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

-  Vastgebonden kabelbundels ≤ Ø100  mm, bestaande uit 
mantelleidingen die momenteel in de Europese bouwindus-
trie gebruikelijk zijn (met uitzondering van golfpijpen), met 
een uitwendige diameter ≤ Ø 21 mm

Isolatiemateriaal/isolatiedikte (CS)2

Voor aluminium composietbuizen:
• PE 4-10 mm
• Elastomeer 6-43 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≤ 60 mm

Voor metalen buizen:
• Elastomeer ≥ 6 mm
• Mineraalwol gecacheerd met aluminium ≥ 20 mm

Bevestiging van de brandmanchetten
• Spaanplaatschroeven

Bevestiging van de leiding
• Voor aluminium composietbuizen en metalen buizen:

≤ 500 mm aan de bovenzijde van het plafond

• Voor elektra-installatiebuizen en kabels:
≤ 250 mm aan de bovenzijde van het plafond

Montagemethode
• Opbouw
• Inbouw

RORCOL AV60
voor koperbuizen

RORCOL AV60
voor aluminium composietbuizen

RORCOL AV60
voor elektra-installatiebuizen met kabel

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3
2 doorlopend geïsoleerd conform EN 1366-3

COMBINATIESCHOT TIROTECH®
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EI90

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

voor metalen buizenFIRE PROOF

Toepassingsgebieden

Dimensie FIRE PROOF

Configuratie buisuiteinde1

• U/C, C/C

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Metalen buizen: C-staal ≤ Ø 76 mm

Koper ≤ Ø 54 mm

Vereiste lengte van de lijnisolatie
(aanbrengen in het midden van de wand)
• Tot buis Ø 54 mm: ≥ 1 m
• Bij buis Ø 76 mm: ≥ 2 m

Bevestiging van de leiding
• ≤ 500 mm aan de bovenzijde van het plafond

Type
Uitwendige 

buisdiameter
Isolatiedikte

FIRE PROOF

Ø 15 mm 20 mm

Ø 18 mm 20 mm

Ø 22 mm 30 mm

Ø 28 mm 30 mm

Ø 35 mm 30 mm

Ø 42 mm 30 mm

Ø 42 mm 40 mm

Ø 48 mm 40 mm

Ø 54 mm 50 mm

Ø 64 mm 50 mm

Ø 76 mm 50 mm

FIRE PROOF
voor roestvrijstalen buizen

FIRE PROOF
voor koperbuizen

FIRE PROOF
voor koperbuizen

1 Configuratie buisuiteinde conform EN 1366-3

COMBINATIESCHOT TIROTECH®
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UITGEBREIDE
COMBINATIE-AFDICHTING TIROTECH®

TIROTECH is tevens getest als gecombineerde doorvoerafdichting volgens EN 15882-5, een combinatie van een ge-

mengde doorvoerafdichting en een brandklep, volgens EN 1366-2 en EN 1366-3.

RORCOL Brandmanchetten

TIROTECH® Brandwerende mortel
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UITGEBREIDE
COMBINATIE-AFDICHTING TIROTECH®

INLAP Brandkleppen

■  Kleine bouwdiepte

■  Ook geschikt voor geïsoleerde
luchtleidingen

FIRE PROOF Leidingisolatie

UITGEBREIDE COMBINATIE-AFDICHTINGEN | UITGEBREIDE COMBINATIE-AFDICHTINGEN | 

FIRE PROOF LeidingisolatieLeidingisolatie

UITGEBREIDE COMBINATIE-AFDICHTINGEN | UITGEBREIDE COMBINATIE-AFDICHTINGEN | UITGEBREIDE COMBINATIE-AFDICHTINGEN | 
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Uitgebreide combinatie-afdichting TIROTECH®

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520
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voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

UITGEBREIDE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

RORCOL FIRE PROOF

Toepassingsgebieden

Zie hoofdstuk “Combinatieschot TIROTECH®” – Pagina 85

RORCOL V30
voor rioolbuizen

RORCOL AV60
voor meerlaagse composietbuizen

FIRE PROOF
voor metalen buizen
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EI90

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

voor ventilatieleidingen

INLAPUITGEBREIDE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

Toepassingsgebieden

Dimensie FSAeco
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

■ Kleine installatiediepte

■ FLI-VE90 brandklep ontluchter

■  Optioneel met geïntegreerde
kanaalaansluiting

INLAP
in 100 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

INLAP-ST met geïntegreerde buisaansluitingen

INLAP
in 130 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel
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EI90

voor ventilatieleidingen

INLAP

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

UITGEBREIDE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

Toepassingsgebieden

Dimensie FSAec
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

■ Optioneel met geïntegreerde
kanaalaansluiting

■ Kleine installatiediepte

■  Ontluchter brandklep FLI-VE90

INLAP
in 140 mm TIROTECH®-brandwerende mortel

INLAP-ST met geïntegreerde buisaansluitingen

INLAP ingezet
in geïsoleerde luchtleiding
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NATIONALE
COMBINATIE-AFDICHTING TIROTECH®

TIROTECH is tevens getest als nationale combinatie van een doorvoerafdichting en een FLI-VE-brandklep met ontluchting, 

conform de OIB-gebruiksrichtlijn OIB-095.4-001/06-010 en EN 1366-3.

RORCOL Brandmanchetten

TIROTECH® Brandwerende mortel
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Ook geschikt voorkunststof luchtkanalen!

■ Geen verplichting tot jaarlijkse keuring

■ Ook geschikt voor geïsoleerde luchtkanalen

■ Geen speling bij RORCOL-
-buisklemmen

FIRE PROOF LeidingisolatieFIRE PROOF LeidingisolatieFIRE PROOF FIRE PROOF FIRE PROOF LeidingisolatieLeidingisolatie

kunststof luchtkanalen!

Nationale bouwpro-ducten

PRODEC Brandwerende plafonddoorvoering FLI-VE(ho+ve)90
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Nationale combinatie-afdichting TIROTECH®

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520
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voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm en kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm,
met of zonder beplating conform EN 520

RORCOL FIRE PROOFNATIONALE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

Toepassingsgebieden

Zie hoofdstuk “Combinatieschot TIROTECH®” – Pagina 91

RORCOL V30
voor rioolbuizen

RORCOL AV60
voor meerlaagse composietbuizen

FIRE PROOF
voor metalen buizen
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FLI-VE(ho+ve)90

voor ventilatiekanalen

voor kruislaaghouten wanden ≥ 100 mm, met of zonder beplating conform EN 520

FSAecoNATIONALE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

Toepassingsgebieden

Dimensie FSAeco
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

■ Kleine installatiediepte

■ FLI-VE90 brandklep ontluchter

■  Optioneel met geïntegreerde
kanaalaansluiting

FSAeco-ST 
met geïntegreerde kanaalaansluiting

FSAeco
in 140 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

FSAeco
in 100 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel
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FLI-VE(ho+ve)90

voor ventilatiekanalen

FSAeco

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

Toepassingsgebieden

Dimensie FSAec
• DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Montagemethode
• Inbouw

■ Optioneel met geïntegreerde
kanaalaansluiting

■ Kleine installatiediepte

■  Ontluchter brandklep FLI-VE90

FSAeco-ST 
met geïntegreerde kanaalaansluiting

FSAeco
in 155 mm TIROTECH® brandwerende mortier

FSAeco inbouw
in geïsoleerd luchtkanaal

NATIONALE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®
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FLI-VE(ho+ve)90

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520

PRODECNATIONALE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®

voor ventilatiekanalen

Toepassingsgebieden

Dimensie PRODEC
• DN80, DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• Spiraalbuizen ≤ DN160

Isolatiemateriaal/isolatiedikte
• Niet-geïsoleerd
• Elastomeer 19 mm

Montagemethode
• Opbouw
• Inbouw

■ Vrije doorsnede

■ Laag drukverlies

PRODEC
in 140 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

met 19 mm Elastomeer isolatie

PRODEC
in 140 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

inbouw
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FLI-VE(ho+ve)90

PRODEC

voor kruislaaghouten vloeren ≥ 140 mm, met of zonder beplating conform EN 520
voor ventilatiekanalen van kunststof

Toepassingsgebieden

Dimensie PRODEC
• DN80, DN100, DN125, DN160

Buismateriaal/uitwendige buisdiameter
• POLO-KAL NG ≤ DN160

Isolatiemateriaal/isolatiedikte
• Niet-geïsoleerd
• Structuurgeluidsisolatie 5 mm
• Elastomeer 19 mm

Installatiemethode
• Opbouw
• Inbouw

■ Geïntegreerde bevestigingsogen

■ Vrije doorsnede

PRODEC
in 140 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

met 5 mm contactgeluidisolatie

PRODEC
in 140 mm TIROTECH® - Brandwerende mortel

met 19 mm Elastomeer isolatie

NATIONALE COMBINATIE-
AFDICHTING TIROTECH®
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AFDICHTINGEN IN SCHACHTWANDEN

Merkblatt der Gemeinschaft Gewerke Innenausbau

Unser Schacht
Ausgabe: April 2022 

  Seite 1 von 32

Naast afdichtingen met enkele doorvoer en afdichtingen met gemengde doorvoer bestaat er nog een andere bouw-

methode die zich al decennialang heeft bewezen en een logische keuze is voor houtbouw: schachttypeA1, oftewel de 

gipsplaat-standaardwand die aan één zijde is bekleed. Schachttype A is een manier om de afdichting van doorvoeren 

voor leidingen en kabels in kruislings gelamineerde houten elementen te omzeilen. De afdichting van de doorvoeren 

vindt plaats in de wand van de schacht.

1 As type A volgens TRVB 110 B – zie pagina 8

Een nuttige leidraad voor de planning en coördinatie van het bouwverloop 
vindt u in het Technisch blad van de Gemeinschaft Gewerke Innenausbau 
“Unser Schacht” (Onze schacht).

Pdf-download:
Technisch blad - Onze schacht
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FIREREV Inspectieluikafsluitingen

PREMO RORCOL Leidingafdichtingsmodule

RORCOL Brandmanchetten

FSAeco Brandwerende afsluitingen FLI-VE90

■ Geen verplichte jaarlijkse keuring

■ Geringe inbouwdiepte

■ Eenvoudige installatie

Zie pagina voor productdetails 42

■  Brand-, geluids- en rookbescherming

■  Snelle beschikbaarheid  

■  Selectie uit verschillende visuele bekledingen

■  Individueel geproduceerd

■  Gedefinieerd verbindingspunt tussen 
gebouwentechniek en droogbouw

■  Met geïntegreerd afdichtingsniveau

■  Voor kunststof buizen tot Ø 110 mm en 
aluminium composietbuizen tot Ø 26 mm

■  Voor ontvlambare en niet-ontvlambare buizen

■  Voor kabelbundels tot Ø 100 mm

■  Nulafstand

Voor productdetails zie pagina 30
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PREMO RORCOL op maat gemaakte leidingafdichting

Productbeschrijving

De PREMO RORCOL-brandbeveiligingsmodule, ontworpen voor de brandwerende afdichting van kunststofbuizen, alumini-
umcomposietbuizen, luchtkanalen en kabels, bestaat uit een getrapte montagebehuizing van gipsplaat met een geïntegre-
erde isolatielaag.

De ingebouwde behuizing zorgt voor een gecontroleerde aansluiting tussen de verschillende vakgebieden (gipsplaten en 
installatietechniek) om de rookdichtheid van de schacht te waarborgen. Deze wordt op maat gemaakt, zodat hij past bij de 
wandbekleding van de schacht aan één zijde (3x15 mm, 2x20 mm, 2x25 mm conform EN 520 en EN 15283-1) en het aantal 
leidingdoorvoeren.

In de inbouwbehuizing bevinden zich twee permanent elastische afdichtingslagen die zorgen voor een rookdichte afdichting 
tussen de leidingen en de brandbeveiligingsmodule. Er zijn geen verdere afdichtingsmaatregelen, zoals siliconen of voegvul-
lers, nodig. Uitzetting van de leidingen als gevolg van temperatuurschommelingen wordt door de afdichtingslagen opge-
vangen en wordt daardoor niet doorgegeven aan de schachtwand. In geval van brand zet het opschuimende materiaal uit 
en sluit het de brandbeveiligingsmodule af.

Getest op brandwerendheid conform EN 1366-3 en geclassificeerd volgens EN 13501-2. Getest op geluidsisolatie
volgens EN ISO 10140. Getest op rookdichtheid tot 600 Pa volgens EN 12153 en EN ISO 9972. 

Individueel
combineerbaar

Geen afstand tussen 
leiding en vloer

Voor meerlagenbuizen Voor afvalwaterleidingen
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“De vastgestelde interface
tussen de loodgieter

en de gipsplaatconstructie.”

■  Gedefinieerd verbindingspunt tussen 
gebouwentechniek en droogbouw

■  Aan brand-, rook- en geluidsbescherming 
in één werkfase voldaan

■  Weinig coördinatie-inspanningen 
bij de bouwvoortgang

■ Rookdichte afsluiting voor leiding

■  Geen extra afdichtingswerkzaamheden

■  Geluidstechnische ontkoppeling van de leiding

Gedefinieerde interface

Geïntegreerde dichtheidsniveaus

PREMO RORCOL Configuratievoorbeelden

Voor leidingen
Voor leidingen die recht-
streeks aan de muur/op de 
vloer worden aangelegd

Voor leidingen die recht-
streeks in hoeken worden 
aangelegd

Voor luchtkanalen en 
kabels

PREMO RORCOL-
DN110

PREMO RORCOL
OMEGA DN75

PREMO RORCOL
OMEGA hoekstuk DN50

PREMO RORCOL-
K 2xDN50

PREMO RORCOL-
2xDN16-26

PREMO RORCOL
OMEGA 3xDN16-26

PREMO RORCOL
OMEGA hoekstuk DN75

PREMO RORCOL
DN50

Dubbelzijdig gekeurd conform EN 1366-3
Geclassificeerd conform EN 13501-2
Geluidstechnisch gekeurd conform EN ISO 10140
Rookdichtheid gekeurd in navolging van EN 12153 en EN ISO 9972

Bijzondere kenmerken

Geluidstechnisch 
gekeurd

Dubbelzijdig 
gekeurd

Op rookdichtheid 
gekeurd
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FIREREV Inspectieluiken

FIREREV GPS
EI90/EI60/EI30

FIREREV VKW
EI90/EI60/EI30

Zichtbare hoes

GPS – Gipsvezelplaat met kliksluiting en scharnieren
VKW – Metalen afdekking met vierkante boutvergrendeling, wit gepoedercoat
VKS – Gipsvezelplaat met vierkante boutvergrendeling en scharnieren

FIREREV VKS
EI90/EI60/EI30

Productbeschrijving

FIREREV-toegangspanelen bieden maximale veiligheid in combinatie met optimaal wooncomfort, gebruiksgemak en een 

aantrekkelijk uiterlijk. De producten zijn eenvoudig te installeren in overeenstemming met testcertificaten en kunnen univer-

seel worden gebruikt in zowel eenzijdig beklede schachtwanden als in massieve wanden. Ze zijn verkrijgbaar met verschillen-

de zichtbare afdekkingen van gipsplaat of metaal, met kliksluitingen of verschillende slottypes. Hierdoor kan aan individuele 

eisen worden voldaan, met een maximale afmeting van 120 x 80 cm in wanden en 60 x 60 cm in verlaagde vloeren.
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■  Gipsoppervlak

■  Metalen oppervlak

■  Kliksluiting

■  Vierkante vergrendeling

Veilige brandafsluiting

Verschillende
esthetische afwerkingen

■  Brandwerendheid dubbelzijdig gekeurd

■  Geluiddemping gekeurd

■  Eenvoudig gebruik

Aan beide zijden getest volgens EN 1364-1
Geclassificeerd volgens EN 13501-2
Getest op geluidsisolatie volgens EN ISO 10140
Getest op rookdichtheid volgens EN 1634-3

Geluiddicht

Rookdicht

Geluidstechnisch 
gekeurd

Dubbelzijdig 
gekeurd

Op rookdichtheid 
gekeurd

Bijzondere kenmerken
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www.airfiretech.at

RORCOL V30

RORCOL V60

RORCOL AV60

Fire protection systems

Penetration seals
   for pipes and cables

AIR FIRE TECH System RORCOL

Brandbeveiliging kent geen compromissen
Preventieve brandbeveiliging voor gebouwen

Fire protection systems

www.airfiretech.at

Fire protection knows 
    no compromises 

Preventive fire protection  for buildings

Afdichtingen voor leidingen en kabels
AIR FIRE TECH-systeem RORCOL

VERWIJZINGEN

    FLI-VE und FLI
Feuerschutzabschlüsse 
         für Lüftungsleitungen 

auf Basis intumeszierender Materialien 

FLI-VE90

FLI90 www.airfiretech.at

Brandschutzsysteme

FLI-VE en FLI
Luchtroosters voor brandkleppen in ventilatiekanalen
op basis van opschuimende materialen
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Meer informatie vindt u op www.airfiretech.at

INLAP- en INLAP-ST-brandkleppen
Fire protection systems

Fire dampers 
        INLAP and INLAP-ST 

www.airfiretech.at

1139-CPR-1046/12 certificate 
of constancy of performance

INLAP

INLAP-ST 

EI120(ho, ve, i    o)S

FIREREV-toegangsluiken
Brandbeveiliging bij gipsplaatwerk

0
1/
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www.airfiretech.at

Fire protection systems

FIREREV EI90 /EI60 /EI30

Fire protection access panels

© AIR FIRE TECH Brandschutzsysteme GmbH 
Brandveiligheid in de houtbouw, maart 2026

Alle informatie in deze brochure is gebaseerd op de meest recente ontwikkelingen en is naar ons beste weten en overtuiging 
voor u samengesteld. Aangezien wij er voortdurend naar streven u de best mogelijke oplossingen te bieden, behouden wij ons 
het recht voor om wijzigingen aan te brengen op basis van verbeteringen in toepassingen of productietechnologie. Zorg ervoor 
dat u de meest recente versie van dit document bij de hand hebt. Typografische fouten en drukfouten kunnen niet worden 
uitgesloten.

De producten van Air Fire Tech zijn over het algemeen van een hogere kwaliteit dan de geldende technische normen 
voorschrijven. Tenzij uitdrukkelijk anders vermeld, kan de informatie in deze brochure niet worden gebruikt om conclusies te 
trekken over de compatibiliteit met producten of systemen van derden; er kunnen dan ook geen garanties worden gegeven en 
er wordt geen aansprakelijkheid aanvaard.

Houd er tevens rekening mee dat onze zakelijke relaties uitsluitend worden beheerst door onze algemene verkoop-, leverings- 
en betalingsvoorwaarden (AV) in hun huidige versie. Onze AV zijn online beschikbaar op www.airfiretech.at of op aanvraag.

We kijken uit naar een vruchtbare samenwerking met u.

Air Fire Tech Brandbeveiligingssystemen GmbH
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Brandbeveiligingssystemen
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Hanuschgasse 1 / Bovenverdieping 4A
2540 Bad Vöslau
Oostenrijk

T: +43 1 982 01 74-0
F: +43 1 982 01 74-930
E-mail: office@airfiretech.at

Scan om te down-
loaden

In samenwerking met:




